



ہفت روزہ



شمارہ ۳۲

The Weekly
 Badr
 Qadian

ایڈیٹر
 محمد حفیظ بٹھاروی
 نام ایڈیٹر
 خورشید احمد

انتخابِ اہل بیت

قادیان ۱۲ ارفاء (اکتوبر) سیدنا حضرت علیؑ نے اسیخ الثالث ایڑہ اللہ تعالیٰ انصرہ العزیز
 کی صحت کے متعلق ارفاء کی آمدہ اطلاع منظر ہے کہ
 حضور انور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔
 قادیان ۱۲ ارفاء۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ مع اہل و
 عیال بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔
 * حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل مع جملہ درویشان کرام خیر و عافیت
 سے ہیں۔ حضرت مولانا صاحب کے اہل خانہ کل بریلی سے یہاں پہنچ گئے۔ نوموڑ بچہ
 بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہے الحمد للہ۔

۳ شعبان ۱۳۸۹ھ ۱۶ ارفاء ۱۳۲۵ھ ۱۶ اکتوبر ۱۹۶۹ء

امریکن یونائیٹڈ پریس بیٹرن چرچ کے ۲۶ افراد کی نمایاں شہریت

پیشگوئی یا تون من کل فچ عمیق کے ایک پھر پورا ہونے کا امکان

پر تپاک استقبال مقامات مقدسہ کی زیارت استقبالیہ ایڈریس قرآن کریم اور اسلامی طرہ پر پیش کش!

قادیان ۱۲ اکتوبر۔ لہ الحمد پیشگوئی
 یا تون من کل فچ عمیق ایک بار
 پھر بڑا شان و شوکت کے ساتھ پوری
 ہو کر مقامی احباب کے لئے ازباید ایمان
 کا باعث بنی۔ امریکہ سے آئے ہوتے
 یونائیٹڈ پریس بیٹرن چرچ (The
 United Presbyterian
 Church in U.S.A.)
 کے ۲۶ افراد کا وفد کل سواتین کے بعد
 دوپہر جماعت احمدیہ کے مرکز قادیان کو دیکھنے
 اور مقامات مقدسہ کی زیارت کے لئے
 بٹار سے سات کاروں پر قادیان پہنچا۔
 اراکین وفد نے دو گھنٹہ احمدیہ محلہ میں قیام
 کیا اور پھر لطف مصروفیت کے بعد سواپانچ
 بجے واپس تشریف لے گئے۔ اس طرح
 امریکہ سے آنے والوں کے ذریعہ خدا کے
 موعود مسیحؑ کی اٹھاسی سال پرانی پیشگوئی
 ایک بار پھر پوری ہوئی۔
 بٹالہ کے بیٹنگ یونین چرچ کالج
 کے پرنسپل ڈاکٹر رام سنگھ صاحب نے
 ایک ماہ قبل یہ اطلاع دی کہ پریس بیٹرن
 چرچ کی طرف سے ۲۶ اراکین پر مشتمل ایک
 وفد ہندوستان آ رہا ہے۔ بٹالہ مشن کے
 معائنہ کے لئے آنے پر اراکین وفد کا کچھ

وقت کے لئے قادیان آنے کا بھی پروگرام
 ہے۔ چنانچہ مرکزی سینہ کی طرف سے آنے
 والے معزز جہانوں کی خواہش کو پورا کرنے
 کے لئے مناسب حال تیار کر لی گئی۔
 آمد سے دو روز قبل مکیم ڈاکٹر صاحب
 موصوف نے اطلاع دیا کہ یہ وفد بتاریخ
 ۱۳ اکتوبر بٹالہ پہنچنے والا ہے۔ چونکہ وفد
 اسی روز شہر امرتسر سے بذریعہ طیارہ
 واپس دہلی روانہ ہو گا اس لئے قادیان
 میں انہیں صرف دو گھنٹہ کا قیام میسر آئے
 گا۔ چنانچہ جماعت کی طرف سے اسی مخصوص
 قلیل وقت سے زیادہ سے زیادہ فائدہ
 اٹھانے کا پروگرام مرتب کر لیا گیا۔
 کل صبح بٹالہ سے بذریعہ فون یہ دوسری
 اطلاع ملی کہ تین بجے بعد دوپہر اراکین وفد
 کاروں پر قادیان پہنچ رہے ہیں۔ چنانچہ
 وفد کی کاروں سواتین بجے جونہی احمدیہ محلہ میں
 داخل ہوئیں احباب جماعت نے جو حسب
 پروگرام مسجد مبارک کے گیٹ پر استقبال
 کے لئے صف بستہ کھڑے تھے معزز جہانوں
 کا اھلا وسہلا و مڑجیا کے فلک
 بوس نعروں کے ساتھ پرتپاک استقبال
 کیا۔ امریکن جہانوں میں انیس خواتین اور
 سات مرد تھے۔ جو سب کے سب ریٹائرڈ

لائن گزارنے والے تھے۔ یہ سب افراد
 چرچ کی خدمات کے ساتھ دلچسپی رکھنے
 والے مذہبی خیالات کے لوگ تھے۔
 استقبال کے بعد محترم حضرت صاحبزادہ
 مرزا وسیم احمد صاحب ناظر دعوتہ و تبلیغ کی
 قیادت میں انگریزی داں متانجا احباب
 جماعت جہانوں کو ضروری معلومات بہم
 پہنچانے کے لئے ساتھ ساتھ گئے جبکہ
 جملہ اراکین وفد نے مسجد مبارک مسجد
 اقصیٰ اور دارالمسیح کی زیارت کی۔ اس
 وقت تک کاریں جہان خانہ کے کوارٹرز
 کے سامنے تیار کھڑی رہیں۔ مساجد اور
 دارالمسیح کی زیارت سے فارغ ہونے پر
 اراکین وفد کاروں میں سوار ہو کر ہشت بجے متوجہ
 پہنچے۔ بعد زیارت اراکین وفد واپس
 جہان خانہ تشریف لائے۔ جہاں کوارٹر
 کے صحن میں ایک خوشنما شامیانے
 کے نیچے قرینہ سے اراکین وفد کی نشست
 کا اہتمام کیا گیا تھا۔ جہانوں کے مقصد
 جگہ پر تشریف فرما ہوجانے کے بعد محترم
 اجلاس کی کارروائی قرآن کریم کی تلاوت
 کے ساتھ شروع ہوئی۔ عزیز مولوی جاوید
 اقبال صاحب نے سورۃ الکہف کا آخری
 رکوع ترتیل سے سنا یا۔ بعد اسی حصہ

کا انگریزی ترجمہ قرآن سے محترم ملک صلاح
 الدین صاحب ایم۔ اے نے پڑھ کر سنا یا۔
 اجلاس کی کارروائی کے موقع پر صدر جماعت
 کرسیوں پر حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب
 فاضل، محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد
 صاحب کے علاوہ معزز جہانوں کے پارٹی
 لیڈر جیمز ڈی نسبت (James Nesbitt) تشریف فرما
 تھے۔ ترجمہ سنائے جانے کے بعد محترم صاحبزادہ
 صاحب نے جناب شیخ عبدالحمید صاحب عاجز
 بی۔ اے ناظر جہان خانہ سے خواہش کی کہ
 موصوف، صاحبزادہ صاحب کی طرف سے
 جہانوں کی خدمت میں استقبالیہ ایڈریس
 پڑھ کر سنا میں۔ (جو پہلے سے تیار کر کے
 سائیکلو سٹائل کرایا گیا تھا) جناب عاجز
 صاحب نے نہایت خوش اسلوبی سے
 انگریزی زبان میں یہ ایڈریس پڑھا۔
 (ایڈریس کا خلاصہ مضمون کے آخر میں
 ملاحظہ فرمائیں) تمام اراکین وفد نے
 پوری توجہ اور انہماک سے ایڈریس کو
 تمام و کمال سنا۔ متعدد اراکین نے اپنے
 طور پر نوٹ بھی لئے۔ بعض اراکین کے
 پاس چھوٹی ٹیپ ریکارڈنگ مشینیں تھیں
 جن پر انہوں نے اجلاس کی کارروائی کو ریکارڈ

کیا۔ اسی وقت بعض اراکین نے بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کا فوٹو دیکھنے کی خواہش کی جسے بلند پورا کر دیا گیا۔

اسی دوران پنجاب کے موسم کے مطابق کوکا کولا کے ٹھنڈے شراب سے ہم انوں کی تواضع بھی کی گئی۔

ایڈریس ختم ہونے پر پارٹی لیڈر مسٹر جیمز نے وفد کی نمائندگی کرتے ہوئے مختصر خطاب کیا۔ موصوف نے کہا کہ ہم لوگ امریکہ کی مختلف سٹیٹس کے باشندے ہیں اور چرچ کی طرف سے دو ماہ کے لئے ہندوستان بھر کا دورہ کرنے آئے ہیں۔ اس موقع پر جہاں ہم مسیحی مشنرز کا معائنہ کر رہے ہیں اور ان مقامات کے اپنے مشنریوں کے کام کا جائزہ لے رہے ہیں۔ وہاں اس ملک کے دیگر مذاہب کے مراکز اور ان کی مذہبی مساعی کا مطالعہ بھی ہمارے مد نظر ہے۔ اسکا کے مطابق ہمارا باقاعدہ پروگرام جماعت احمدیہ کے مرکز قادیان آنے کا بھی تھا۔ چنانچہ اسی پروگرام کو پورا کرتے ہوئے ہم سب آج یہاں وارد ہوئے ہیں۔ مسٹر جیمز نے کہا ہمیں آپ کا مرکز دیکھ کر اور آپ کی باتیں سن کر بہت خوشی ہوئی ہے۔ آپ کے خیالات ہمارے لئے جدید معلومات کا باعث ہوئے ہیں۔ ہم آپ کا محبت سے دیا ہوا لٹریچر بغور مطالعہ کریں گے۔ آخر میں مسٹر جیمز نے اراکین وفد کی طرف سے جماعت کا شکریہ ادا کیا۔ چونکہ ڈاکٹر رام سنگھ صاحب خود تشریف نہ لاسکے تھے اسلئے مسٹر ٹو پرڈیسر پیرنگ کا راج بٹالہ نے ان کی نمائندگی کرتے ہوئے کارڈ کی طرف سے بھی جماعت احمدیہ کی یرتیاک جہان نوازی اور ملاقات کا شکریہ ادا کیا۔

لمحہ کو آرٹ میں میزوں پر ترتیب وار سلسلہ کار شائع شدہ انگریزی لٹریچر قریب سے رکھا گیا تھا۔ جس کی ایک سائیکلو سٹائل فہرست بھی جہاں کی گئی تھی۔ ایک دوسری میز پر غیر مالک میں جماعت کی طرف سے شائع کردہ ترجمہ القرآن اور دیگر اسلامی لٹریچر بطور نمائش سجایا گیا تھا۔ جس سے جماعت کی اشاعتی مساعی کا کسی قدر اندازہ کیا جاسکتا تھا۔

اعلا س کی کارروائی ختم ہوئی۔ جہانوں سے درخواست کی کہ طفقہ کریں جماعت کا لٹریچر موجود ہے۔ نور شریف لے جا کر سب پسند انتخاب فرمائیں۔

چنانچہ بھی اراکین نے اشتیاق اور دلچسپی سے جماعت کا یہ سارا لٹریچر ملاحظہ کیا۔ اور اپنی اپنی پسند کی کتب اور پمفلٹ انتخاب کئے۔ پارٹی لیڈر مسٹر جیمز کو ان کی خواہش کے مطابق جملہ لٹریچر کی ایک ایک کاپی مع ایک نسخہ انگریزی ترجمہ القرآن مترجم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے بطور ہدیہ پیش کیا پیش کردہ مجموعہ میں حسب ذیل کتب اور پمفلٹ شامل تھے:-

اسلام مجھے کیوں پیارا ہے۔ مسیح کشمیر میں مسیح ہندوستان میں۔ مقبرہ مسیح۔ مسیح کہاں فوت ہوئے۔ مسیح کے بارے میں جدید افشانات۔ اسلام کی اخلاقی تعلیم اسلام، وقت کی ضرورت۔ اسلام کا اقتصادی نظام تحریک احمدیت۔ ہماری تعلیم۔ اسلام اور کمینزم۔ پاک نبی حضرت محمدؐ۔ اسلامی اصول کی فلاسفی شرف شہزادہ ویلز۔ امن کا پیغام اور ایک انتباہ۔ شہزادہ امن کا آخری پیغام۔ ایک عیسائی کے چار سوالوں کا جواب۔ قرآنی تعلیمات کی خصوصیات وغیرہ۔

اسی موقع پر آنے والے اراکین معزز جہانوں کا ایک گروپ فوٹو بھی ہوا۔ جملہ اراکین دفتر جماعت احمدیہ کی خوش اخلاقی، جہان نوازی، تنظیم، اسلام کی ٹھوس تبلیغ و اشاعت کے صحیح جذبہ سے بہت متاثر ہوئے۔ اور بار بار شکریہ ادا کرتے ہوئے خوشی اور سرور کے ساتھ حسب پروگرام واپس روانہ ہو گئے۔

اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس تقریب کو اسلام و احمدیت کی تبلیغ و اشاعت کے لئے موجب برکت بنائے۔ اس کے بہتر نتائج پیدا کرے۔ سعید رُوحوں کو سیدھی راہ کی ہدایت نصیب ہو۔ اور قبول حق کے لئے ان کے دلوں کو کھول دے آمین۔

خلاصہ ایڈریس

پیش کردہ ایڈریس میں جہانوں کی قادیان میں تشریف آوری پر جماعت احمدیہ کی طرف سے دلی خیر مقدم کہا گیا۔ اور واضح کیا گیا کہ آپ حضرات کے آنے سے بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کی پیشگوئی کے

”دور دور سے لوگ تیرے پاس آئیں گے“

ایک بار پھر پوری ہو کر آپ کا صدا کا زندہ نشان بنی ہے۔ قادیان جو دنیوی لحاظ سے اپنے اندر کوئی اہمیت اور کشش نہیں

رکھتا روحانی پہلو سے جماعت احمدیہ کے لئے بے حد متبرک ہے۔ اس کے خاص مقامات جماعت کے لئے مقدس ہیں۔ کیونکہ بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ اسماستی میں پیدا ہوئے۔ اسی جگہ سے دین اسلام کی تبلیغ و اشاعت اور تجدید کا کام جاری کیا۔ خدا کے فضل اور اس کے وعدوں کے مطابق یہ جماعت نہ صرف ہندوستان میں بلکہ دنیا کے انکاف میں پھیل چکی ہے۔ یہ بھی بانی سلسلہ احمدیہ کی ایک پیشگوئی

”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا“ کے مطابق عمل میں آ رہا ہے۔

ایڈریس میں بتایا گیا کہ جہانان کرام قادیان کو اس وقت جس صورت میں دیکھ رہے ہیں یہ بائیس سال پہلے سے بہت مختلف ہے۔ ملکی تقسیم سے پہلے یہاں کی پندرہ ہزار آبادی کا نوے فیصد حصہ احمدیہ جماعت کے افراد پر مشتمل تھا۔ مگر حالات کی تبدیلی سے اب صرف ایک محلہ میں احمدی مسلمان آباد ہیں۔ جو ملکی تقسیم کے وقت تین سو تیرہ مرد افراد تھے۔ اب بفضلہ تعالیٰ ایک ہزار کی تقریباً ہے۔ جو مردوں، عورتوں اور بچوں پر مشتمل ہے۔ قادیان کی نسبت اس نوع کی صورت حال کا بھی بانی سلسلہ احمدیہ کی ایک عظیم الشان پیشگوئی سے تعلق ہے۔ اس پیشگوئی کا ایک حصہ اس رنگ میں تو پورا ہو چکا ہے کہ قادیان کی اکثر آبادی کو یہاں سے مجبوراً ہجرت کرنا پڑی۔ ہمارا یقین ہے کہ قادیان سے متعلق پیشگوئی کا دوسرا حصہ بھی ضرور پورا ہوگا۔ اس درمیانی دور میں قادیان کے احمدی مسلمان ساکنین ایک خاص مذہبی قسربانی کا نمونہ پیش کر رہے ہیں۔ بالکل ویسی ہی قریبانی جو ہر زمانہ کے مامور کی یوگرزیدہ جماعت نے پیش کی۔ اور مسیحی علماء اور مشنریز تو ایسی تاریخ اور افراد کی قریبانیوں سے ذاتی طور پر واقف و آگاہ ہیں۔

دفد کے قادیان تشریف لانے سے قبل ہی ہمیں بتایا گیا تھا کہ آنے والے جہانوں کی خواہش ہوگی کہ جماعت احمدیہ دوسرے اسلامی فرقوں سے جن باتوں میں اختلاف اور امتیاز رکھتی ہے خصوصیت سے ان کے بارہ

میں واقفیت بہم پہنچائی جاتے۔ چنانچہ ایڈریس میں مختصراً ان امور پر بھی روشنی ڈالی گئی۔ یہ بھی بتایا گیا کہ دین کے لئے افراد جماعت کی طرف سے جانی قربانیاں بھی دی گئیں۔ اس سلسلہ میں حضرت صاحبزادہ سعید عبداللطیف صاحب اور حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب کی افغانیہ میں شہادت کا ذکر کیا گیا۔

قرآنی تعلیم کی روشنی میں یہ بھی واضح کیا گیا کہ جماعت احمدیہ حضرت مسیحؐ کو خدا کا برگزیدہ نبی اور پیارا بندہ سمجھتی ہے۔ جسے خدا نے اپنے خاص فضل و کرم کے ساتھ صلیب کی لعنتی موت سے بچالیا۔ صلیبی واقعہ کے بعد آپ نے یروشلم سے تبت اور کشمیر کا لمبا سفر اختیار کیا۔ اور بالآخر سری نگر محلہ خانیار میں طبعی وفات پائی۔ اور کہ آپ کا مقبرہ اسی جگہ اب بھی موجود ہے۔ یہ وہ انکشاف ہے جو اس زمانہ میں مقدس بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے ہی وزن دار دلائل کے ساتھ دنیا کے سامنے پیش کیا۔ اس موضوع پر ہمارے ہاں شائع شدہ لٹریچر موجود ہے جسے ہر وقت حاصل کیا جاسکتا ہے۔

نظام جماعت کا مختصر ڈھانچہ بیان کرتے ہوئے بتایا گیا کہ جماعت خلافت کے تحت ساری دنیا میں حقیقی اسلام کی تبلیغ و اشاعت کا کام کر رہی ہے۔ جماعتی امور کی سرانجام دہی کے لئے جماعت کی بیرونی شاخوں میں اجاب جماعت مختلف جماعتی امور آزیری طور پر سرانجام دیتے ہیں۔ اور تعلیم یافتہ نوجوانوں کا ایک طبقہ بالخصوص اپنی زندگیاں وقف کر کے خدات سلسلہ بجالا رہا ہے۔

اسی تسلسل میں جماعتی تنظیم اور ہر شخص کا خدا کے رستہ میں مالی جہاد خاص طور پر نظام وصیت کا ذکر کیا گیا۔ علاوہ ازیں جماعت کی وصیت، بانی سلسلہ احمدیہ کے دوسرے خلیفہ حضرت صالح موجود رضی اللہ عنہ کے بادن سالہ دور خلافت میں ہوئی۔ اس پر مختصراً روشنی ڈالتے ہوئے گیمبیا کے گورنر جنرل کی طرف سے قبول احمدیت، ان کے اخلاص اور خدات سلسلہ کا ذکر کیا گیا۔

اسی موقع پر امام جماعت احمدیہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے انتباہ اور دنیا میں رونما ہونے والے عظیم الشان انقلاب کا بھی مختصر الفاظ میں ذکر کیا گیا۔ (باقی دیکھیں حصہ پر)

قرآن کریم ایک مکمل ہدایت نامہ اور مکمل شریعت ہے

اسے اس نیت اور عزم کے ساتھ پڑھنا اور سیکھنا چاہیے کہ ہم نے اس کے مطابق اپنی زندگی گزارنا ہے

فضل و تعلیم القرآن کلاس کے طلباء سے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کا خطاب

راویہ - ۱۶ مارچ ۱۹۲۸ء بمش بعد نماز مغرب مسجد مبارک میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرمودہ عزیز نے فضل و تعلیم القرآن کلاس کو خطاب کرتے ہوئے مندرجہ ذیل تقریر فرمائی :-

فرمایا :-
قرآن کریم دراصل پوری اور مکمل کتاب ہے۔ دیگر مذہبی کتابیں جو ہیں وہ اس کی تفسیر ہیں۔ نیز
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

کا ہر قول جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے قرآن کریم کی کسی آیت کی تفسیر ہے۔ آیت کی زندگی کا ہر لمحہ قرآن کریم کی تفسیر تھا۔ کیونکہ آیت نے قرآن کریم کے مطابق اپنی زندگی گزارنی تھی اور آپ کی زندگی کا ہر پہلو قرآن کریم کی تعلیم کا ایک پہلو ہے۔ ہم قرآن کریم کو اس لئے پڑھتے ہیں کہ یہ ایک

مکمل ہدایت نامہ

ہے مکمل شریعت ہے۔ اور عمل کرنے والی کتاب ہے۔ خالی پڑھنے اور سو جانے والا کتاب نہیں۔ اس کو اس نیت اور عزم سے سیکھنا چاہیے کہ ہمیں اس کے مطابق زندگی گزارنا ہے۔ قرآن کریم نے اصولی طور پر تعلیم دی ہے اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کے بعض حصوں کی تفسیر کی ہے اور اپنی زندگی میں اس کا نمونہ دکھایا ہے مثلاً زبان ہے۔ اس کے متعلق بھی قرآن کریم نے نیت سے احکام بیان فرمائے ہیں اور اس پر بہت سی پابندیاں عائد کی ہیں۔ اور بتایا ہے کہ بات چیت کیسے کرنی چاہیے لیکن انسان اس تعلیم کو یاد نہیں رکھتا چھوٹا بچپن کی عمر میں تربیت کی طرف توجہ نہ ہونے کی وجہ سے

قرآن کریم کی تعلیم

یاد نہیں رہتی۔ مثلاً قرآن کریم نے فرمایا ہے کہ عقارت اور استہزاء کے ساتھ کسی کے

متعلق بات نہیں کرنی چاہیے۔ لیکن بچپن میں صحبت اور ماحول کی وجہ سے بعض دفعہ اس طرف توجہ نہیں رہتی۔ زندہ دلی تو ہے اسلام میں، لیکن زندہ دلی کے یہ معنی نہیں کہ مذاق میں کسی کو حقیر سمجھ کر اس سے کوئی بات کی جائے۔ کیونکہ اگر کوئی ایک انسان حقیر ہے تو وہ بات کرنے والا بھی حقیر ہے۔ پس بچپن میں

ہر احمدی بچہ کو اس بات کا علم ہونا چاہیے

کہ اللہ تعالیٰ نے انسان کا بحیثیت انسان ایک رتبہ رکھا ہے۔ اسے شرف اور عزت عطا کی ہے اس لئے یہ عادت ہونی چاہیے کہ ہر انسان کو محرز سمجھا جائے کسی کو ذلیل نہ سمجھا جائے۔ ہاں اگر کوئی اللہ تعالیٰ کی نعمتیں ذلیل ہو جائے تو یہ اس کی اپنی بدبختی ہے۔ لیکن سہارا یہ کام نہیں کہ تمسخر اور استہزاء اور عقارت کے ساتھ اپنے کسی انسان بھائی (وہیں اجری نہیں کہہ رہا) کو یاد کریں۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں آیت کے صحیح لفظ آیت کے خلاف سخت بدزبانی کیا کرتے تھے۔ لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے منہ سے کبھی ان میں سے کسی کے خلاف عقارت کی بات نہیں نکلی۔ روٹی کریم میں گو سخت الفاظ آتے ہیں۔ لیکن کسی کو حقیر سمجھنے اور امر و نہی کو جان کرنے میں فرق ہے مثلاً اللہ تعالیٰ نے ان کی نگاہ میں جو ذلیل ہو جائے اور قرآن کہے کہ یہ ذلیل ہے تو یہ عقارت کا بیان نہیں بلکہ امر و نہی کا بیان ہے یہ نہیں کہ کسی کے مرتبہ عزت اور شرف کو پھینکا نہیں گیا بلکہ اس کا مطلب یہ ہے کہ اس شخص نے اپنے مرتبہ اور شرف اور عزت کو نہیں پھینکا اور وہ خدا کی نگاہ میں ذلیل ہو گیا لیکن

ہمیں یہی تعلیم دی گئی ہے

کہ کسی کے خلاف عقارت کے الفاظ نہیں استعمال کرنے۔ انسان کی

عزت اور رتبہ اور شرف

کو پھینکانا ہے۔ آج دنیا میں بڑی بیماری یہی ہے کہ دوسرے کو عقارت کے لفظ سے دیکھا جاتا ہے۔ اور آگے اس سے ہزار ہا بیماریاں پیدا ہوتی ہیں ہزار تنجیوں پیدا ہوتی ہیں۔ بے اطمینانیاں پیدا ہوتی ہیں۔ رنجشیں پیدا ہوتی ہیں۔ غصے پیدا ہوتے ہیں۔ مثلاً آج کی دنیا میں جو امیر ہو جائے وہ غریب کو عقارت کی نظر سے دیکھتا ہے۔ حالانکہ اسے خیال ہونا چاہیے کہ انسان ہونے کے لحاظ سے اللہ تعالیٰ نے ہر جگہ عزت دی ہے۔ وہی عزت اس کو بھی بخشی ہے۔ عقارت کی نیت مذہبی نہیں کرتی اگر اللہ تعالیٰ نے اسے دولت دی ہے تو یہ اس بات کی طرف اشارہ ہے کہ

اللہ تعالیٰ اس کا امتحان لیتا ہے

اگر وہ اس امتحان میں پورا اترے تو وہ محرز ہوگا اور اگر وہ امتحان میں پورا نہ اترے تو وہ ذلیل ہو جائے گا۔ پھر کسی کی غربت بھی یہ نہیں بتاتی کہ وہ خدا کی نگاہ میں حقیر ہے بلکہ وہ بھی ایک رنگہ کا امتحان ہے جو شخص عزت میں اللہ تعالیٰ کے ساتھ دنیا سے علیحدہ ہو گیا ہے قائم رہتا ہے۔ عقارت کے اصول پر کاربند ہونے سے عزت میں عمدہ اخلاق دکھانا ہے تو وہ

اللہ تعالیٰ کی رنگاہ میں محرز

ہو جاتا ہے۔ دنیا میں اللہ تعالیٰ کسی کو دولت دے دیتا ہے اور کسی کو نہیں دیتا۔ کسی کو عزت کے امتحان میں ڈالتا ہے اور کسی کو نہیں ڈالتا۔ ہر روز عالمیں انسان پر دنیا میں آتی ہیں لیکن اللہ تعالیٰ ان کی زندگی میں ہر روز کو اپنے بہت سے نعمتوں سے نوازتا

اسلام اور باقی اسلام سے عشق!

منظوم کلام سیدنا حضرت قدس مسیح موعود علیہ السلام

ہر طرف فکر کو دوڑا کے تھکا یا ہم نے کوئی مذہب نہیں ایسا کہ نشاں دکھلائے اور دینوں کو جو دیکھا تو کہیں تو رہنما جب سے یہ نور ملا تو رہیمبر سے ہمیں مصطفیٰ پر ترا ہے حد ہو سلام اور رست

کوئی دین دین محمد سنا یا یا ہم نے یہ شربابِ محمد سے ہی کھایا ہم نے کوئی دکھلائے اگر حق کو چھپایا ہم نے ذات سے حق کی وجود اپنا ملایا ہم نے اس سے یہ نور آیا بار خدایا ہم نے

ربط ہے جان محمد سے مری جاں کو ملاں دل کو وہ جام لبالب ہے پلایا ہم نے (دور شہین اردو)

نزول مسیح خیال نزول ایلیا کی طرح محال ہے

از محترم مولانا محمد ابراہیم صاحب، فاضل قادیانی نائب ناظر دعوتہ و تبلیغ قادیان

یہ اور کسی کو گھائے میں نہیں رکھتا۔
عزت کی وجہ سے، انسان بعض دفعہ ذلتی
ظہر پر مایوس ہو جاتا ہے لیکن ایک مومن کے
سے عزت میں مایوسی کوئی وجہ نہیں۔ اس کو
یہ امید رکھنی چاہیے اور

یقین رکھنا چاہیے

کہ اگر اس دنیا میں نہیں تو اس دنیا میں
اللہ تعالیٰ نے میرے لئے ایسے سامان پیدا
کئے ہیں، جن کی قیمت اس دنیا کے سامان
سے بہت زیادہ ہے۔ مثلاً عزت ہے یا
انسان بیمار ہو جاتا ہے وہ ہر وقت محنت
نہیں رہتا۔ وہ غلطیاں کرتا ہے اللہ تعالیٰ
کے قانون کو توڑتا ہے تو بیماری اسے کڑ
یعنی ہے اور بیماری میں انسانی جسم زندگی
سے مایوس ہو کر دفاع چھوڑ دیتا ہے۔ اور
اسے موت کی شکل میں بدلنے کی کوشش
کرتا ہے اور جب تک قوت مدافعت نہ ہو
جسم سے بیماری دور نہیں ہوتی۔ بیماری سے
شفا پانا دراصل یہی ہے کہ اس وقت
اللہ تعالیٰ کے حکم سے

انسانی جسم مقابلہ کرنے لگ جائے۔ حضرت
سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اسی
لئے فرمایا ہے کہ بیماری خواہ کتنی ہی شدید
ہو۔ موت چاہے کتنی ہی قریب ہو انسان
کو مایوس نہیں ہونا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ
نے تو کھٹ کھٹا ہے اور جسم پر تبدیلی
ہونی شروع ہو جاتی ہے حضرت سید موعود
علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس کی بڑی وضاحت
فرمائی ہے کہ جب اللہ تعالیٰ کا حکم
نازل ہوتا ہے تو جسم کے وہ ذرے جو خدا
سے طاقت حاصل نہیں کر رہے ہوتے وہ
طاقت حاصل کرنی شروع کر دیتے ہیں اور
جن ذروں کو اللہ تعالیٰ نے بیماری کے
مقابلہ کے لئے پیدا کیا ہے جب وہ مقابلہ
تک کر لیتے ہیں تو

اللہ تعالیٰ کا حکم ہو

تو پھر سے مقابلہ کرنا شروع کر دیتے ہیں اور
اس طرح جسم بیماری پر غالب آجاتا ہے۔
پس قرآن کریم کو اس نیت کے ساتھ
سیکھنا چاہیے کہ اس پر عمل کرنا ہے۔ جو
شخص قرآن کریم کو اس نیت کے ساتھ اپنی سمجھ
اور طاقت کے مطابق نہیں سیکھتا وہ حقیقتاً
احدی نہیں۔ لیکن اگر وہ باعینانہ خیالات
نہیں رکھتا ہاں اس کا اس طرف رجوع نہیں
ترجمہ اسے اس طرف توجہ دلائیں۔ دنیا میں
جتنا فساد نظر آتا ہے سمجھنے والے سمجھتے ہیں
کہ یہ سب قرآن کریم کے احکام کو توڑنے
اور جرم سے ہے۔ اس زمانہ میں جتنے سگائے

ایک پادری صاحب نے رسالہ "ما گھنٹو
جنوری۔ مارچ ۱۹۶۹ء" میں یہ تائید کوشش
کی ہے کہ یہود کا انتشار و پراگندگی میڈیا
سے آگے مشرقی ممالک میں کبھی نہ ہوئی تھی
کہ حضرت مسیح علیہ السلام کو اپنی ان کھوئی ہوئی
بھیڑوں کی طرف آنا پڑتا۔
اس پر ہمارا سوال یہ ہے کہ مٹھو ما جو
حضرت مسیح کا حواری تھا وہ مدراس کس
موضع سے اور کس کے پاس گیا تھا۔ اور وہاں
کس سبب سے مارا گیا تھا۔ کیا اس کی
آمد سند یہ نہیں بتاتی کہ اس وقت یہود
جنوبی ہند میں آباد تھے جن کی خاطر وہ ان
کے پاس دور دراز کا سفر اختیار کر کے
پہنچے تھے۔ اس کی آمد سند مسیح کے زمانہ
میں جنوبی ہند میں یہود کی کالونی کا بین
ثبوت ہے۔
یہ کہ ان تتر بتر اسرائیل کو اسور کے
بادشاہ سارگون نے اور بابل کے بادشاہ

۴ اور لڑائیاں ہو رہی ہیں۔ ان کی ایک وجہ
یہی ہے کہ لوگوں نے قرآن کریم کو چھوڑ دیا
ہے۔ سر ذروں کی سٹرائیک (Strike)
ہے یا لغو بازی۔ نہ مزدور اپنے حقوق کو
سمجھتے ہیں اور نہ ان سے محبت کا دعویٰ کرنے
والے ان کے حقوق کو سمجھتے ہیں یہ فساد
اور لڑائیاں ان طاقتوں کا نصاب ہے
جن طاقتوں کے اتحاد میں ان کی یہود اور
ترقی کاراز مضر ہے۔ لیکن ان سمجھتا
نہیں۔ اور خود اپنی طاقت کو ضائع کر دیتا
ہے۔ اور اسے مستقبل کو بھی تاریک کر
دیتا ہے کیونکہ

قرآن کریم کو سمجھنے کے ذریعہ

اسے روشن نہیں کرتا۔
پس یہاں جو بیچے ہیں یا بڑے ہیں (بہت
بھائی ہیں) وہ اس غرض سے بیان آگئے
ہوئے ہیں کہ وہ قرآن کریم کو اس غرض سے
سیکھیں کہ وہ اس پر عمل کریں اس لئے سب
دور سے اس غرض کو سامنے رکھیں کیونکہ قرآن کریم
تاریخ کی کتاب نہیں اور نہ یہ کوئی قصہ کہانی ہے
اگر اس میں کوئی قصہ کہانی ہے اگر اس میں کوئی
واقعہ بیان ہوا ہے تو اس کے نیچے بھی اللہ تعالیٰ کی
کوئی ظہیم صداقت رکھی ہے اس کو سمجھنا چاہیے اور اس نیت سے

ہو کہ نضر نے ۷۶۱ء و ۵۸۶ء قبل مسیح میں
شرقی ملکوں میں پراگندہ کر دیا تھا یقیناً
درست ہے۔ چنانچہ پادری صاحب خود ہی
آگے چل کر اعتراف کر رہے ہیں کھتے ہیں:-
"یہ بھی یاد رہے کہ ملک یہود پر کاہودینوں
سے خالی کیا جانا اور ان کا تمام دنیا
میں پراگندہ ہونا خداوند یسوع کی
موت و عروج کے بعد کے واقعات نہیں
اس سے پہلے کے ہیں۔"

(تھما ص ۳۳۳ کام ۲)
پھر اسی زبان سے یہ کہتے جانا کہ حضرت مسیح کے
زمانہ میں یہود کے جلاوطن قبائل میڈیا کے
پر مشرق کی طرف مطلق نہ بڑھے اور ایسا
کالم (۱) کیونکہ درست ہو سکتا ہے۔ جو
۱۰۱ء پادری صاحب نے بائبل سے پیش
کئے ہیں وہ تو ان کے شرقی ممالک میں انتشار
سے قبل کے ہیں۔ اس لئے ان سے ان کے
عدم انتشار پر استدلال کرنا کس طرح درست
ہو سکتا ہے؟ قبائلی یہود کی پراگندگی مشرق
ممالک میں حضرت مسیح کی لغت سے قبل ہو
چکی ہوئی تھی۔ اور ان کا ان کے پاس آنا
ضروری تھا۔ اور مدراس میں یہودی کالونی کی
موجودگی اس زمانہ میں اس امر کا قطعی اور
یعنی ثبوت ہے جس کی تصدیق کتب تاریخ
مکتوما کی آمد کے بیان کر رہی ہیں

۲- نیز پادری صاحب لکھتے ہیں کہ:-
"جو آیات مسیح کی دوسری آمد کے
لئے پیش کی گئی ہیں وہ کسی دوسرے
مسیح کے مسیح کا روح اور قوت
میں آنے کے خیال کو برباد کرتی ہیں"
سنتی ۲۶: ۱۷-۳۰

اس پر ہمارا سوال یہ ہے کہ ۲ سلاطین
۱۱: ۲ نہیں بتاتا ہے کہ
"ایلیا بگولے میں آسمان پر چلا گیا"
اور ملاکی نبی کی کتاب بتاتی ہے کہ کسی
"دیوید حنا اونڈ کے بزرگ اور ہونٹا
دن کے آنے سے پیشتر میں ایلیا
نبی کو تمہارے پاس بھیجوں گا اور وہ
باپ کا دل بیٹے کی طرف اور بیٹے
کا باپ کی طرف مائل کرے گا۔"
مگر مسیح علیہ السلام نے اگر ایلیا کی دوبارہ
آمد کو خاک میں ملا دیا اور اس خیال کو برباد
کر دیا اور اس کے خلاف یہ منیضہ سے دیا کہ

سب نبیوں اور تورات نے یہ لکھا
تک نبوت کی۔ چاہو تو مانو ایلیا
جو آنے والا تھا یہی ہے جس کے
کان بننے کے ہولندہ سن نے"
(سنتی ۱۱: ۱۳ تا ۱۵)

نیز لکھا ہے کہ:-
"جب شاگردوں نے اس سے پوچھا کہ
پھر منیضہ کیوں کہتے ہیں کہ ایلیا کا بیٹا
آنا ضروری ہے"

"اس نے جواب میں کہا ایلیا ہفت
آئے گا اور سب کو کجاں کرے گا
(یعنی یہ پیشگوئی درست ہے یا نہیں)
لیکن میں تم سے کہتا ہوں کہ ایلیا
تو آچکا۔ اور انہوں نے اسے نہیں
پہچانا بلکہ جو چاہا اس کے ساتھ گیا"
(سنتی ۱۷: ۱۰ تا ۱۲)

یہ خاصا یعنی بچی نے ظاہری ایلیا
ہونے سے انکار کیا تھا اور حضرت مسیح
نے اسے روحانی طور پر ایلیا قرار دیا۔
اور اسے ایلیا کی روح و قوت میں اس
کا مشیل بھجوا دیا۔

یہ ہے عیسائی بھائیوں کے "ابن اللہ"
کا منیضہ جس نے بائبل کی سابقہ پیشگوئی
بابت نزول ایلیا کو باطل قرار دے کر
اس کی بجائے بچی کی آمد کا منیضہ سنایا
حضرت مسیح ثانی علیہ السلام نے بھی
اگر حضرت مسیح اول کے منیضہ کے عین
مطابق ایلیا ہونے کا منیضہ دیا کہ مسیح نامہری
کی آمد ثانی ایلیا کی آمد ثانی کی طرح محال
ہے۔ اور جس طرح وہاں ایلیا کی آمد کی
بجائے انہوں نے بچی کی آمد قرار دی ہے
اسی طرح مسیح کی بجائے خدا تعالیٰ نے
مجھے ان کا مشیل بنا کر ان کی روح و قوت
میں بھجوا دیا ہے۔ اب عیسائی بھائی تبتائیں
کہ حضرت مسیح اول ایلیا کیوں درست
نہیں۔ کیا انہوں نے حضرت مسیح کے
منیضہ کو رد کر دیا ہے؟ اگر ایسا ہے تو پھر
میدانی بھائیوں کی طرح یہود بھی حقیقتاً
وہ ایلیا کی آمد و نزول کے بغیر حضرت
مسیح کی آمد اول کو باطل قرار دیتے ہیں
کیونکہ حضرت مسیح نے یہود کی طرح صادق
مسیح کی آمد کا زمانہ ایلیا کے نزول کے بعد
قرار دیا ہے۔ عیسائی بھائیوں کا یہود کے

موقف کے بارہ میں کیا جواب ہے اور کس بنا پر؟
 پادری صاحب کا یہ فرمانا کس طرح درست ہے کہ
 "یہ تمہی طرح بھی یقین نہیں کیا جاسکتا کہ ایسے مسیح کا جس کا ذکر عہد عتیق و جدید میں واضح ہے کوئی نہ تو مثیل ہو سکتا ہے اور نہ اس کی روح میں آسکتا ہے" (عصا ص ۳۳۰ کالم ۷)
 یہ حضرت مسیحؑ نے ایلیا کی قیامت اور عروج کو غلط ثابت نہیں کیا۔ اور اس کی شان جو مدعوں سے یہود کی نظروں میں چلی آتی تھی "گر اگر ایسا واقعہ قائم کرنے کی کوشش نہیں کی۔ اگر یہ ممکن ہے تو خود حضرت مسیحؑ کی آمد ثانی کی بجائے کسی دوسرے مسیح کی آمد کیوں ممکن نہیں؟

عیسائی بھائی یہود کے نقش قدم پر

۱- عیسائی بھائی ساری دنیا میں پھیلے ہوئے ہیں اور دنیوی لحاظ سے وہ رب سے بڑی ترقی یافتہ قوم ہیں۔ دین کے نام سے بھی انہوں نے بڑی بڑی قربانیاں کی ہیں۔ اور اس کی راہ میں دولت پائی کی طرح بہائی ہے۔ اور ساری دنیا میں مشن قائم کئے اور ہزار ہا عیسائیوں نے دین کے نام پر زندگیوں وقف کر کے اس میں عمریں صرف کر دی ہیں اور بائبل کے تراجم سینکڑوں زبانوں میں کر کے گھر گھر سے پہنچانے کے لئے غیر معمولی اور متواتر مسانی کا کام میں لائے اور لارے ہیں۔ یہ سب کچھ بظاہر دین کی خاطر ہے۔ اس لئے ہے کہ ان کا خدا ان سے راضی ہو جائے اور ہمیشہ کی سکھ چین کی زندگی حاصل کر سکیں۔

مگر باوجود اس کے کہ اس قوم میں بڑے بڑے اہل دانش اور اہل علم و صاحب تدبیر و تفکر موجود ہیں وہ یہ دیکھنے کی کوشش نہیں کرتے کہ ان کے قدم باوجود دینی دعووں کے غلط شاہراہ پر پڑے ہوئے ہیں۔ اور وہ دین کو محض سیاست اور دنیا و مادہ پرستی کی خاطر قربان کر رہے ہیں۔ اور وہ یہ سوچنے کی کوشش نہیں کرتے کہ وہ اصل صحیح شاہراہ سے بھٹک چکے ہوئے ہیں اور سلسلہ یہود کے نقش قدم پر قدم مار رہے ہیں۔ اور وہ سو فیصدی یہود کے مثیل بن چکے ہوئے ہیں اور انہوں نے وہی مسلک اپنا لیا ہوا ہے جو یہود کا ہے۔ مثلاً

(۱) یہود نے حضرت مسیحؑ اول کی آمد پر ان کا انکار و تکذیب کرتے ہوئے کہا کہ یہ مسیح کا دعوے اس لئے کہ ایلیا جس کا نزول صادق مسیحؑ کی آمد سے قبل ضروری تھا

آسمان سے نازل نہیں ہوا۔
 حضرت مسیح علیہ السلام نے فیصلہ دیتے ہوئے ایلیا کے نزول کی تائید کر کے اس کی بجائے یحییٰ کی آمد اپنے سے قبل تباہی اور یحییٰ کو اس کا قائم فرما دیا اور اسے مثیل ایلیا بتایا۔ اس طرح ہمیشہ کے لئے انہوں نے یہود کی انتظار ختم کر دی۔ اس کے باوجود عیسائی بھائیوں نے یہود کی اتباع میں حضرت مسیحؑ کو ہی آسمان پر چڑھا کر ان کی انتظار شروع کر دی۔ اس طرح اگر یہود نے مثیل ایلیا کا انکار کیا تو مسیحی بھائیوں نے مثیل مسیحؑ کا انکار کر دیا۔ حالانکہ مثیل مسیحؑ نے اگر ان کو مسیحؑ اول ہی کا فیصلہ دکھا کر ان کے اس کیس کا فیصلہ منسحابا ہے اور اس کے ساتھ پورے دلائل کے ساتھ ثابت بھی کر دیا ہے کہ مسیحؑ اول کا دوبارہ آنا ایلیا کی آمد و نزول کی طرح محال ہے

(۲) یہود نے حضرت مسیحؑ پر الزام دیتے ہوئے کہا کہ یہ شخص خدا کا حقیقی بیٹا ہونے کا دعویٰ ہے۔ حضرت مسیحؑ نے جواب دیا کہ زبور کے مطابق میرا دعوے الوہیت یا نبوت دیگر نبیوں کی خدائی والوہیت یا نبوت ہی کی طرح ہے۔ نہ اس سے زیادہ۔ انہوں نے یہود کو غلطی پر بتایا مگر یہود نے نہ مانا اور ان کو صلیب پر مارنے کی کوشش کی۔ اس کے باوجود مسیحی بھائیوں نے یہود والا موقف اختیار کر کے ان کی طرف حقیقی الوہیت و نبوت منسوب کر دی ہے۔ اور حضرت مسیحؑ کے جواب کو رد کر کے اور اس کی غلط تائید کر کے کہہ دیا ہے کہ وہ خدا کا اکلوتا اور بے نظیر بیٹا ہے جو ان کی سرسبز نادی ہے

(۳) یہود نے حضرت مسیحؑ کا دعوے مسیحیت کا ذب ثابت کرنے کے لئے ان کو صلیب پر چڑھایا۔ وہ چاہتے تھے کہ ان کو اس پر مار کر قورات کے مطابق ملعون اور خدا کی درگاہ سے دھتکارا ہوا ثابت کریں۔ اور دنیا کو معلوم ہو جائے کہ وہ صادق مسیح ہونے کی بجائے کاذب مسیح ہیں۔ یعنی عیسائی بھائیوں کے مقدس پولوس نے بھی یہود کا مسلک اختیار کر لیا اور کہہ دیا کہ حضرت مسیحؑ ہمارے لئے "ملعون" ہو گیا۔ حالانکہ ملعون شیطان ہوتا ہے۔ جو کہ خدا تعالیٰ کے حضور سے مطرود ہے۔ حضرت مسیحؑ تو صادق مسیح تھے۔ اب پولوس کے تجھے لگ کر تمام عالم عیسائیت نے اپنے "ابن اللہ" صادق مسیح کو ملعون قرار دے کر اپنی یہود سے مائت کا پورا پورا ثبوت دینا کے سامنے پیش کر دیا۔ اور ثابت کر دیا ہے کہ ان کی اصلاح کے لئے بھی ایک دوسرے مسیح کی ضرورت ہے۔

کہہ دیا کہ یحییٰ پر دور نبوت ختم ہو گیا ہے۔ وہ آخری نبی ہے اب دور الوہیت ہے۔ حضرت موسیٰ کے بعد ایلیا آتے رہے حضرت یونس ناصری کے مکا نشہ ہیں جو یوحنا عارف کے مکا نشہ کے نام سے مشہور ہے حضرت مسیحؑ کے بعد دو گواہ بیروں کے آنے کی پیشگوئی موجود ہے۔ ان دو گواہ بیروں کو متحیرہ زیتون کے دورِ رحمت اور دو چراغدان قرار دیا گیا ہے جس کی قرآن کریم نے تصدیق کرتے ہوئے ان کو سورہ نور کی آیت ۳۵ "اللہ نور السموات میں نور علی نور کہہ کر دو نور بتایا ہے

مغربکہ مسیحی بھائیوں نے بھی یہود کی طرح خدا تعالیٰ کی رحمت سے دنیا کو محروم کرنے کے لئے نبوت کا دروازہ بند فرما دیا ہوا ہے اور نہیں سوچا کہ خدا نے تو کبھی بھی یہ نہیں فرمایا کہ یہی نبی کے بعد ہی نہ بھیجوں گا۔

اگر عیسائی بھائی ان چار باتوں پر ہی ہندل سے غور و تدبیر کریں تو ان کو صحیح راستہ مل سکتا ہے اور وہ یہود کی مائت سے بچ سکتے ہیں۔ ورنہ ان کا مشر بھی وہی ہو گا جو یہود کا ہوتا چلا آ

خاک رنے ہمدانی تقریر میں اجاب کو نظام خلافت کی برکات کی طرف توجہ دلاتے ہوئے تحریک کی کہ ہر دوست کوشش کرے کہ اس کا ذاتی تعلق خلیفہ وقت کے ساتھ ہو۔ ہمارا یہ یقین و ایمان ہے کہ خلیفہ وقت خدا تعالیٰ کا محبوب اور اپنے وقت کا بہترین روحانی انسان ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اس کی دعائوں کو شرف قبولیت بخشتا ہے۔ اسلئے اجاب کو حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں دعائوں کے لئے لکھنے رہنا چاہئے۔

نیز نظام کی پابندی اور اپنے جماعتی اجلاس میں حاضری باعث برکت و سعادت ہے۔ اپنے جماعتی اجلاس کو کامیاب بنانا ایک قومی فرض ہے۔ اسلئے اجاب کو پوری بشارت کے ساتھ خود اور اپنے اہل و عیال کے ساتھ ان اجلاسوں میں شامل ہونا چاہئے۔

آئندہ ماہانہ اجلاس کا پروگرام طے کرنے کے بعد دیا ہوتی اور اجلاس برخواست ہوا۔ خاکسار

رہا ہے۔ وہ خدا تعالیٰ کے انبیا کا انکار و تکذیب کر کے خدا کے غضب کے مورد بنتے چلے آ رہے ہیں پھر یہ کس طرح ممکن ہے کہ عیسائی بھائی ان کے نقش قدم پر چلیں اور ان سے مائت نامہ اختیار کر کے اس غضب الہی سے بچ جائیں۔

ہم اپنے عیسائی بھائیوں سے بھی پوری دلی ہمدردی رکھتے ہیں۔ اور ان کو اس کے غضب سے بچانے کے لئے پورا جتن کر رہے ہیں۔ ہم ان کی خدمت میں دلی اندام سے ان امور کو پیش کر کے ان سے توقع رکھتے ہیں کہ وہ جلد ان امور پر نظر ثانی کر کے یہود کے مسلک سے بچ جائیں۔ اسکی سے خدا کی رضا اور بچاؤ میں دوسرے ان کو حاصل ہو سکتے۔ جو بائیں ان کے سامنے پیش کی گئی ہیں یہ کوئی بچدہ گتھیاں نہیں۔ صاف سیدھے اور آسان مسائل ہیں جن کو موٹی عقل کا ان بھی سمجھ سکتا ہے

اللہ تعالیٰ ان کو سمجھنے کی توفیق عطا فرماوے۔ آمین۔

جماعت احمدیہ کلکتہ کا ماہانہ تربیتی اجلاس

جماعت احمدیہ کلکتہ کا ماہانہ تربیتی اجلاس مورخہ ۲۸ ستمبر ۱۹۶۹ء صبح دس بجے مسجد احمدیہ میں منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن مجید محرم نصیر احمد صاحب بانی نے کی اور محرم شمس الدین صاحب حیدر نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام سنایا

زماں بعد عہد نامہ جماعت دہرایا گیا۔ اس اجلاس میں محرم سید ظفر احمد صاحب ایم۔ اے نے "الوہیت مسیح ناصری کی تردید" محرم حافظ بلال محمد صاحب نے "اتحاد و اتفاق اور خدمت اسلام" اور محرم ملک صلاح الدین صاحب نے "یَا تَبَّٰہَا النَّاسُ کُلُّوْا حَلٰلًا طَیِّبًا" کے موضوعات پر تقاریر کیں۔ اس کے بعد عزیز رفیق احمد امینی سلمہ ربہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام سنایا۔ عزیز عبد اللہ ابن ماسٹر مشرق علی صاحب نے بنگالی زبان میں آنحضرت صلیم کی پاکیزہ سیرت کا ایک واقعہ سنایا۔

خاک رنے ہمدانی تقریر میں اجاب کو نظام خلافت کی برکات کی طرف توجہ دلاتے ہوئے تحریک کی کہ ہر دوست کوشش کرے کہ اس کا ذاتی تعلق خلیفہ وقت کے ساتھ ہو۔ ہمارا یہ یقین و ایمان ہے کہ خلیفہ وقت خدا تعالیٰ کا محبوب اور اپنے وقت کا بہترین روحانی انسان ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اس کی دعائوں کو شرف قبولیت بخشتا ہے۔ اسلئے اجاب کو حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں دعائوں کے لئے لکھنے رہنا چاہئے۔

نیز نظام کی پابندی اور اپنے جماعتی اجلاس میں حاضری باعث برکت و سعادت ہے۔ اپنے جماعتی اجلاس کو کامیاب بنانا ایک قومی فرض ہے۔ اسلئے اجاب کو پوری بشارت کے ساتھ خود اور اپنے اہل و عیال کے ساتھ ان اجلاسوں میں شامل ہونا چاہئے۔

آئندہ ماہانہ اجلاس کا پروگرام طے کرنے کے بعد دیا ہوتی اور اجلاس برخواست ہوا۔ خاکسار

شرفیہ احمد امینی۔ انچارج احمدیہ مسلم مشن کلکتہ۔

زکوٰۃ اموال کو پاک کرتی ہے

متفقہ قیادت اور رہنمائی کی ضرورت ہے۔ چنانچہ ہمیں سے نکلنے والے مسلمانوں کے کثیر الاشاعت اخبار انقلاب کی مورخہ ۱۱ ستمبر ۶۹ء کی اشاعت میں "بازاری سب سے پاک رہنمائی کی ضرورت" کے عنوان سے یوں رقمطراز ہے :-

... کیا یہ اس بات کا مدلل ثبوت نہیں کہ امت مسلمہ ایک عالم اور بے لوث رہنمائی کی تلاش سے بے ناک ہم میں کچھ بیماریاں سرا کر چکی ہیں لیکن اللہ کے فضل سے ایک زانا طلب ایک حکیم اس کا علاج کر سکتے ہیں۔ کاش امت مسلمہ اس طرح اپنے اختلافات کو بالائے طاق رکھ کر وحدت کی منزل کی طرف اپنا رخ پھیرے۔۔۔۔۔۔ تو ہم بے لوث اور بزاری سب سے پاک رہنمائی کی تلاش میں ہیں۔ اس تحریک کو ضرورت داریت سے دور رکھ کر ہمیں مختلف جماعتوں اور فرقوں کو ملنا چاہیے۔

اس طرح ایک طرف مسلمانوں کا یہ اضطراب اور اضطرابی کیفیت ہے تو دوسری طرف یہ بھی ایک حقیقت ہے کہ اسی اتحاد و اتفاق اور مضبوط قیادت کا لغو رکنا اے اے ایسے ہی بھائیوں کو دائرہ اسلام سے خارج کرنے کا فتویٰ دینے میں !! استقامت مقدسہ کی حرمت کو قائم کرنے کے لئے کٹ مرنے کا دعویٰ کرنے والے اپنے بھائیوں پر مجھوں کے دروازے بند کر دیتے ہیں۔ جس مذہب نے دنیا کو باہمی موافقہ کا اور کھائی چارہ کا عظیم نشان سبقت دیا تھا آج اسی مذہب کے محافظ ہونے کے دعویدار اپنے نتوں کے ذریعہ بیہودہ کرنے پر آمادہ ہوئے ہیں کہ فلاں فلاں فرقے اور جماعتیں کافر ہیں۔ ان سے لین دین اور سماجی تعلقات رکھنا حرام ہے۔ وغیرہ تاریخ اس بات پر گواہ ہے کہ عظیم نشان جلوس نکالنے اور مرنے والے یا صرف لغو بازی سے دنیا میں روحانی انقلاب پیدا نہیں ہوتا اور نہ کسی باہمی پابند اور اتفاق قائم ہو سکتا ہے افراد میں جماعتی سبب سے ہی صورت میں قائم ہو سکتی ہے جبکہ ان کا ایک لوجی الطاعت امام جو جس کی آواز پر مرنے کے لئے ساری اسلامی دنیا تیار ہو۔ اور ان کی ایک مضبوط تنظیم اور پابند اور جماعت ہو اور ایک عالمگیر مرکزیت ہو جو مسلمانان عالم کی قیادت کا کام کرے

خدائی ارشاد

چنانچہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے :-
وَاعْتَصِمُوا بِحَبْلِ اللَّهِ جَمِيعًا
وَأَوَلَيْكُمْ
هَمَمُ الْمُفْلِحُونَ
(آل عمران ع)

خدا تعالیٰ مومنوں کو مخاطب کرتے ہوئے فرماتا ہے کہ اگر تم اپنے اندر افتراق اور اشتقاق کی کیفیت مانتے ہو تو تمہیں چاہیے کہ خدا تعالیٰ کی رشتی کو مضبوطی سے پکڑے رکھو اور آپس میں افتراق اور اختلاف نہ کرو۔ اور خدا تعالیٰ کی اس نعمت کو یاد رکھو جبکہ پہلے تم ایک دوسرے کے جانی دشمن اور شخړان کے پیسے بٹوا کرتے تھے۔ اور تمہاری ساری زندگی تغیر بازی میں گذرتی رہی تھی۔ لیکن جل جلالہ کے ساتھ منسلک ہونے کے نتیجے میں تم آپس میں بھائی بھائی بن گئے حتیٰ کہ ایک دوسرے کے لئے اپنی جان کی بازی لگانے کے لئے بھی آمادہ ہو گئے۔ آگے چل کر خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ تم اپنی زندگی میں کامیاب و کامران بننا چاہتے ہو اور یہ چاہتے ہو کہ ہمیں فلاح دیہود حاصل ہو جاتے تو چاہیے کہ تمہارے اندر مبلغین کا ایک گروہ بھی پیدا ہو جس کا کام لوگوں کو خیر کی دعوت دینا اور نیک باتوں کی تلقین کرنا اور بُری باتوں سے روکنا ہے۔

اس آیت کریمہ میں خدا تعالیٰ نے تمام مسلمانوں کو ہدایت دیا ہے کہ وہ سب کے سب مل کر جل جلالہ کو پکڑے رکھیں جس کے نتیجے میں باہمی اتحاد و اتفاق کو تقویت ملتی ہے۔ یہ کام کسی انجمن یا سوسائٹی کے بس کا نہیں اور نہ کسی قوم کے جلوس اور نعرہ بازی سے یہ بات پیدا ہوتی ہے۔

اب دیکھنا یہ ہے کہ اس زمانہ میں جل جلالہ سے کیا مراد ہے؟ خدا تعالیٰ نے سورۃ الکہف میں جہاں یا بوجہ یا بوجہ کا ذکر کیا ہے وہیں ذوالقرنین کا بھی ذکر ہے وہی ذوالقرنین اس زمانہ میں خدا تعالیٰ کی طرف سے نازل شدہ حبّ اللہ ہے۔ اس زمانہ میں ایک طرف جہاں مسلمان افتراق و اختلاف کے شکار ہیں تو دوسری طرف یا بوجہ یا بوجہ مختلف قسم کے ختمے پیدا کر کے انہیں اور زیادہ مصائب کے شکار بنا رہے ہیں۔ ایسے ہی موقع پر "جل جلالہ" کا "ذوالقرنین" کا ظہور ہوتا ہے۔ جس نے اگر مسلمانوں کو پکارا ہے صدق سے میری طرف آؤ اس کی پیروی ہے ہیں دوسرے ہر طرف میں عنایت کا ہوں حصا (مسیح موعود)

سیدنا حضرت رسول کریم صلعم نے اس زمانہ کا ذوالقرنین مسیح موعود کو قرار دیا ہے اور اسی کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے مقدمہ فرمایا ہے کہ یا بوجہ یا بوجہ کا فتنہ ہمیشہ کے لئے ختم ہو۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں :-

فَبَيْتًا هُوَ كَذَلِكَ أَوْ حَيَّ
اللَّهُ إِلَى عَيْشِي أَمْ نِي قَدْ
أَخْرَجْتَ عِبَادًا إِلَى لَأَيِّدَانِ
لِأَحَدٍ بَقِيَّتَهُمُ فَمِنْهُمْ عِبَادِي
إِلَى الطُّورِ وَيَبْعَثُ اللَّهُ يَأْجُوجَ
وَمَأْجُوجَ وَلَهُمْ مِنْ كُلِّ
جَدَبٍ يَنْشَلُونَ
(صحیح مسلم ج ۱ مشکوٰۃ ص ۶۳)

یعنی اسکا دوران خدا تعالیٰ حضرت مسیح موعود کو بذریعہ وحی اطلاع دیا کہ میں نے کچھ ایسے بندے نکالے ہیں جن سے اٹھنے اور مقابلہ کرنے کی طاقت کسی کو بھی نہیں۔ پس تو میرے ان بندوں کو طور کی طرف لے جا۔ اس وقت اللہ تعالیٰ یا بوجہ یا بوجہ کو مبعوث کرے گا اور وہ ہر بلندی کو بھاندرتے ہوئے پھیل جائیں گے اس حدیث نبوی سے معلوم ہوتا ہے کہ ان بندوں کا — یا بوجہ یا بوجہ کا — خروج حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں ہوگا۔ اور ان سے مقابلہ کرنے کی قوت کسی مادی طاقت کو حاصل نہ ہوگی بلکہ حَسْرَتِ عِبَادِي إِلَى الطُّورِ کے الہامی الفاظ کے ذریعہ معلوم ہوتا ہے کہ مسیح موعود علیہ السلام ان کا مقابلہ آسمانی تأییدات اور نشانات کے ذریعہ کرے گا۔

اس پیشگوئی کے مطابق یا بوجہ یا بوجہ کے خروج کے ساتھ ہی حضرت مسیح موعود کا ظہور ہوا جو اس زمانہ کے ذوالقرنین ہیں۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں :-

"اس امت کے لئے ذوالقرنین میں ہوں۔ اور قرآن شریف میں مثالی طور پر میری نسبت پیشگوئی موجود ہے مگر ان کے لئے جو خرافات رکھتے ہیں۔ یہ تو ظاہر ہے کہ ذوالقرنین وہ ہوتا ہے جو دو صدیوں کو پانے والا ہو۔ الامیر می نسبت یہ عجیب بات ہے کہ اس زمانہ کے لوگوں نے جس قدر اپنے اپنے طور پر صدیوں کی تقسیم کر رکھی ہے ان تمام تقسیموں کے لحاظ سے جب دیکھا جائے تو ظاہر ہوگا کہ میں نے ہر ایک قوم کی دو صدیوں کو پالیا ہے۔"

(براہین احمدیہ ج ۱ ص ۱۹۷)
ان تمام الہی نوشتوں کے مطابق یا بوجہ یا بوجہ کا خروج۔ ان کا سرگرمیاں۔ ان کے ذریعہ عربوں کی پریشانی حکومت فلسطین

کا قیام۔ اور یہود کا اجتماع۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ظہور۔ یہ تمام پیشگوئیاں پوری ہو گئی ہیں۔ اسی طرح اش، انبیا، انبیا، انبیا، انبیا، انبیا کی آخری تباہی کے متعلق جو پیشگوئیاں ہیں وہ بھی پوری ہوں گی جس کے دن قریب معلوم ہوتے ہیں۔ جماعت انبیا کے موجودہ امام اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خلیفہ ثالث ایزہ اللہ تعالیٰ نے ۱۹۶۷ء کے سفر یورپ کے موقع پر ان لوگوں کو اس سے انتباہ بھی فرمایا اور بتایا کہ :-

"حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک تیسری جنگ کا بھی خبر دی ہے۔ جو پہلی دونوں سے زیادہ تباہ کن ہوگی۔ دونوں مخالف گروہ ایسے اچانک طور پر ایک دوسرے سے ٹکرائیں گے کہ ہر شخص دم بخود رہ جائے گا۔ آسمان سے موت اور تباہی کی بارش ہوگی اور خوفناک شفقے زمین کو اپنی پلیٹ میں لے لیں گے۔ نئی تہذیب کا قصر عظیم زمین پر اُترے گا۔ دونوں متحارب گروہ اپنی ریساں اور اس کے ساتھی اور امریکہ اور اس کے دوست، ہر دو تباہ ہو جائیں گے۔ ان کی طاقت ٹکڑے ٹکڑے ہو جائے گی۔ ان کی تہذیب و ثقافت برباد اور ان کا نظام درہم برہم ہو جائے گا۔ نوج رہنے والے حیرت اور استعجاب سے دم بخود اور ششدر رہ جائیں گے۔۔۔۔۔۔ غلبہ اسلام کے متعلق جو بتائیں دی گئی تھیں ان کے پورا ہونے کے آثار ظاہر ہو رہے ہیں مگر جیسا کہ میں پہلے بتا چکا ہوں ایک تیسری عالمگیر تباہی کی بھی خبر دی گئی ہے جس کے بعد اسلام پوری مشان کے ساتھ دنیا پر غالب ہوگا"

(تقریر بیفام لندن ۲۹ جولائی ۱۹۶۷ء)
دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اسلام کے اس عالمگیر غلبہ کے سامان جلد پیرا فرمائے اور مسلمانوں کو حقیقی مسلمان بننے کا توفیق عطا فرمائے آمین
وَاخْرُجُوا مِنْهَا اِنْ اَحْمَدُ
وَلِلْمَدِينَةِ الْعَالَمِيَّةِ

سماوی کروی روابط اور قرآن مجید

ایک سوال کا جواب

از مکرم پروفیسر حبیب اللہ خان صاحب ایم۔ ایس۔ سی رولہ

حال ہی میں جب انسان چاند کی سطح پر پہنچ چکا ہے اور دیگر سیاروں میں پہنچنے کے منصوبے زیر کار ہیں قرآن کریم میں اس نوع کے واضح اشارے موجود ہیں کہ انسان کی ان کرویوں تک رسائی حد امکان میں ہے۔ اس سلسلہ میں بعض دوستوں کی طرف سے ہمارے پاس چند سوال موصول ہوئے ہیں۔ ان کا مدلل جواب محترم پروفیسر حبیب اللہ خان صاحب کے ایک مضمون میں دیا گیا ہے جسے اخادہ احباب کی خاطر ذیل میں نقل کیا جاتا ہے۔ (ادارہ)

ایک دوست نے یہ دریافت کیا ہے کہ ”فیہا تخبیون و فیہا تموتون ومنہا تخرجون والی آیت کے ضمن میں ہم آج تک یہی سنا کتے کہ انسان کا قدم گرہ ارض سے باہر نہیں نکلے گا (اور حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام نے حیات مسیح اور ریح جسمانی کے تعلق میں اس آیت سے حضرت مسیح کا اس گرہ میں ہی رہنا، زندہ اور مردہ ضروری قرار دیا ہے) کیا آپ اس موضوع پر مزید روشنی ڈالیں گے؟“

اس سلسلہ میں پہلی گزارش تو یہ ہے کہ جو لوگ حیات علیہ السلام کے قائل ہیں ان کا عقیدہ یہ نہیں ہے کہ حضرت مسیح کسی سماوی گرہ میں جو ہماری کائنات کا ایک جزو ہے چلے گئے ہیں۔ کیونکہ ان تمام کرویوں میں تو قسم قسم کے تغیرات ہر لحظہ اور ہر آن واقع ہو رہے ہیں۔ ان میں رہتے ہوئے حضرت مسیح کسی طرح بھی ان تغیرات اور ان کے اثرات سے بچ نہیں سکتے تھے بلکہ وہ تو یہ سمجھتے ہیں کہ حضرت مسیح ایسے آسمان پر پہنچ گئے ہیں جہاں اللہ تعالیٰ جسوہ اخروہ ہے۔ اور جہاں اس جہاں کے تغیرات اثر انداز نہیں ہوتے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایسے ریح جسمانی کی تردید کی ہے جس کے بارے میں یہ فرض کر لیا گیا ہے کہ وہ اس ریح کے نتیجے میں ہر قسم کی احتیاجات سے مستغنی اور زمان و مکان کے اثرات سے بالکل محفوظ ہو گیا ہے گویا بشریت کا جامہ اتار کر ایک رنگ سے خود ذات باری کی صفات سے متصف ہو گیا ہے۔ یہ چیز ممکن اور محال ہے کوئی انسان خواہ وہ نبی ہو یا غیر نبی، انسان ہوتے ہوئے زمان و مکان کے اثرات سے ایسی رنگ اور صورت سے بھی آزاد نہیں ہو سکتا۔ تغیرات سے پاک صاف ایک ہی ذات جو فائق کون و مکان ہے۔ اس صفت

میں کسی غیر کو شریک قرار دینا صریحاً شرک ہے اور حضرت مسیح کے تعلق میں اسی چیز کی نفی کی گئی ہے۔

رہی آیت فیہا تخبیون و فیہا تموتون و منہا تخرجون۔ سو اس بارے میں عرض ہے کہ اس کا مضمون اپنی جگہ قائم ہے۔ اس آیت سے طحی پچھلی آیت میں یہ بیان کیا گیا ہے کہ ولکم فی الارض مستقر و متاع الیٰ حین یعنی تمہارے لئے اسی زمین میں ٹھکانا ہوگا اور کچھ مدت تک فائدہ اٹھانا (مقدر) ہوگا۔ (پھر) فرمایا اسی زمین میں تم زندہ رہو گے۔ اور اسی میں تم مردے اور اسی میں سے تم نکالے جاؤ گے۔ مستقر ایسی جگہ کو کہتے ہیں جہاں انسان مستقل طور پر رہتا ہے۔ ایک شخص جس کی بود و باش لاہور میں ہو اگر چند روز کے لئے گراچی چلا جائے تو ہم یہ نہیں کہہ سکتے کہ گراچی اس کا مستقر ہے۔ گراچی میں تو اس کا قیام عارضی اور وقتی ہے۔ اگلی رہائش کی اصل جگہ لاہور ہی ہے اور وہی اس کا مستقر ہے۔ اس مفہوم کو پیش نظر رکھتے ہوئے جب دونوں آیتوں پر مجموعی نظر ڈالی جائے تو صاف معلوم ہوتا ہے کہ ان میں مستقل قیام کا ذکر ہے اور بت لایا گیا ہے کہ زندگی اور موت بحیثیت مجموعی اس گرہ ارض پر مقدر ہے۔ عارضی طور پر اگر انسان گرہ ارض سے باہر چلا جائے اور بالفرض وہاں موت بھی واقع ہو جائے تب بھی اس آیت کے مضمون پر زور نہیں پڑتی۔

دوسرے یہ کہ سورۃ انشقاق میں اللہ تعالیٰ آخری زمانہ کا ذکر کرتے ہوئے فرماتا ہے وَاذَا الْاَرْضُ مُدَّت۔ یعنی اس زمانہ میں زمین پھیلا دی جائے گی۔ اب پھیلانے کا یہ مفہوم تو ہونہیں سکتا کہ وہ

رہی کی طرح پھینک کر پھیلا دی جائے گی۔ اس کا پھیلنا اسی رنگ میں ہو سکتا ہے کہ جو سماوی کرہ سے بظاہر آسمان کے ساتھ وابستہ نظر آتے ہیں وہ زمین ہی کا حصہ ثابت ہو جائیں۔ اب سائنسدان یہ تسلیم کر چکے ہیں کہ کسی زمانہ میں چاند دراصل زمین کا ہی حصہ تھا جو اب کٹ کر اس کے گرد گھومتے لگا ہے گو زمانہ اور فصل کے بعد کی وجہ سے وہ اب ایک الگ کرہ بن گیا ہے اور اس کا الگ وجود تسلیم کیا جانے لگا ہے مگر وہ دراصل زمین کا ہی حصہ ہے۔ قرآن کریم کی پیش گوئی یہ ہے کہ وہ قریبی روابط کی وجہ سے پھر زمین کا حصہ بن جائے گا۔ اور اس پہلو سے وہ ارض کے لفظ میں شامل ہے۔ قرآن کریم کی مندرجہ بالا دونوں آیات میں اسی طرح تطابق ہو سکتا ہے کہ ہم چاند کو بھی ارض کا ہی حصہ سمجھیں۔ بالخصوص جبکہ سائنس اس کی تائید کرتی ہے۔ اگر اس تشریح کو تسلیم کر لیا جائے تو کم از کم چاند کی حد تک انسان کے وہاں چلے جانے سے قرآنی آیت کا مضمون غلط ثابت نہیں ہوتا۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے تو چاند کے علاوہ مریخ کے بھی ارض کا حصہ ہونے کے امکان کو تفسیر صغیر میں تسلیم کیا ہے معلوم یہ ہوتا ہے کہ ارض کا لفظ ان تمام مادی کرویوں پر حاوی ہے جو ہماری کائنات میں پائے جاتے ہیں وہ سب گویا زمینیں ہیں۔ اور ان پر مادی زندگی کا ایک حصہ عارضی طور پر گزارنا ممکن نہیں۔

تیسری اور اہم بات یہ ہے کہ انسان جب گرہ ارض سے باہر جاتا ہے تو ایسے حجرہ (Capsule) میں یا ایسے لباس میں جاتا ہے جو ہوا بند ہوتا ہے۔ خدائے تعالیٰ نے انسانی جسم کو ایسا بنایا ہے کہ وہ مستقل طور پر سطح زمین کے ماحول میں ہی زندگی کے دن گزار سکتا ہے اور اس کے باہر اس کی زندگی اجیرن ہو جاتی ہے۔ بھوٹری دیکھئے وہ پانی کے اندر بھی غوطہ کھاتا ہے اور پہاڑوں کی بندوبستوں پر بھی گھومتا ہے بلکہ پرندوں کی طرح ہوا میں پرواز کرنے لگتا ہے مگر یہ سب عارضی کیفیات ہیں جو اس کے مناسب حال نہیں

وہ اتنے لمبے عرصہ تک جس کے لئے زندگی گزارنے کا مفہم صادق آسکے۔ زمین کی سطح سے دور نہیں رہ سکتا۔ آج کل جو خلا باز مصنوعی سیاروں میں گردش کرتے ہیں وہ اس امر کے لئے مجبور ہیں کہ اپنے ساتھ زمینی ماحول قائم رکھیں۔ زندگی کی بقا کے لئے ہوا کی ضرورت ہے، پانی کی ضرورت ہے، زمینی غذاؤں کی ضرورت ہے، ایک خاص درجہ حرارت اور ہوا کے ایک خاص دباؤ کی ضرورت ہے، ان سب کے بغیر انسان چند منٹ بھی زندہ نہیں رہ سکتا۔ ظاہر ہے کہ یہ اشیاء اور کیفیات مستقل طور پر گرہ ارض پر ہی میسر آسکتی ہیں۔ اگر انسان اس سے باہر جانا چاہے تو اسے اس زمینی ماحول کو اپنے ساتھ لے جانا ہوگا۔ اس کے گرد و پیش ہر وقت اور ہر آن وہی ہوا موجود ہوتی ضروری ہے جو زمین پر ہوتی ہے تاکہ وہ اس میں سانس لے سکے۔ ویسا ہی درجہ حرارت ہونا چاہیے اور ویسا ہی ہوا کا دباؤ بھی۔ ورنہ زندگی ختم ہو جائے گی۔ وہ زمین کے پانی اور زمین کی غذاؤں سے ہی اپنی بھوک پیاس کو دور کر سکتا ہے۔ اس کے بغیر اس کا گزارہ نہیں۔ غرض اگر انسان ہفتہ دو ہفتے، ہینہ دو ہینے، سال دو سال کے لئے چاند، مریخ یا کسی اور گرہ میں چلا بھی جاتے تب بھی اس کا جسم و حقیقت ہر آن زمینی ماحول کے اندر ہوگا۔ اس ماحول سے کسی طرح بھی چھٹکارا ممکن نہیں۔ پس چاند یا مریخ یا کسی اور گرہ میں پہنچ کر بھی وہ دراصل اپنے ماحول کے لحاظ سے زمین کے اندر ہی سمجھا جائے گا۔ اور اس ماحول سے باہر نکلنا ایک سیکنڈ کے لئے بھی اس کے لئے ممکن نہیں۔ یہی وہ بات ہے جو قرآن کریم نے فرمائی ہے کہ فیہا تخبیون و فیہا تموتون و منہا تخرجون۔ تمہارے جسم کی بناوٹ ایسی رکھی گئی ہے کہ تم زمین کے ماحول میں ہی زندگی بسر کر سکتے ہو۔ پس تمہارا زندہ رہنا اور مرنا سب اسی ماحول کے اندر مقدر ہے۔ اس سے باہر زندگی ممکن نہیں ہے۔

سال تحریک جدید کا آخری نصف ماہ

سال رواں کا نصف ماہ باقی رہ گیا ہے۔ اجاب براہ کرم خاص توجہ کر کے پوری ادائیگی کر کے اللہ تعالیٰ سے اجر حاصل فرمائیں۔ سیدنا حضرت مصلح موعود نے فرمایا تھا۔۔۔۔۔

”اللہ تعالیٰ (تحریک جدید) کے ذریعہ جماعت کے غلبین کی ایک مستقل یادگار قائم کرنا چاہتا ہے اور ان کی رُحوں کو ان کی وفات کے بعد بھی مستقل طور پر ثواب پہنچانا چاہتا ہے۔۔۔۔۔ تحریک جدید اپنے ساتھ اس قسم کی برکات رکھتی ہے اور اس قسم کی برکات رکھتی ہے۔ اور اس قسم کے انوار اترتے محسوس ہو رہے ہیں کہ۔۔۔۔۔ جو لوگ اس میں حصہ لیں گے انہیں اللہ تعالیٰ اپنے قریب کا خاص مقام عطا فرمائے گا“

دیکھو! المال تحریک جدید قادیان

انسانی دماغ ایک اعلیٰ ترین ٹریڈ مارک

فرض کیجئے آپ ہر اس یاد کو احاطہ تحریر میں لانا چاہتے ہیں جو آپ کے ذہن میں ضبط ہو۔ اگر آپ اپنی باقی ماندہ زندگی اسی کام میں گزار دیں تو ابھی اس کام کا محض ایک حصہ ہی مکمل ہوگا۔ ایک درمیانی عمر کے شخص کے ذہن میں اتنی یادیں ہوتی ہیں کہ اوسط درجے کے ۲۲ ارب ۵۰ کروڑ حصے ان سے بھرے جاسکتے ہیں۔

یہ سب علم کہاں جمع ہوتا ہے؟ مانٹریال کے ادارہ علم الاعصاب ڈاکٹر لڈر اور دنیا کے ممتاز دماغی مہرجن ڈاکٹر ولڈرین فیڈلنے اس کا جواب دیا ہے۔ انہوں نے دماغ کے ایک حصہ میں حافظے میں محفوظ تجربوں کے لئے ایک ریکارڈنگ مشین دریافت کی ہے۔ ذہنی کارڈیا میں اس کی کارکردگی اب تک نامعلوم تھی۔

فطرت نے یاد اور ذہنی ساختوں کو سفید مادے کی دوہوں میں بند کر دیا ہے۔ مادہ ایک ارب کے تقریباً دو سو حصے جتنا ہوتا ہے۔ اس کی سطح تقریباً ۲۵ مربع ارب ہے۔ تہیں دماغ کی سطح کو ڈھانپنے والے بیرونی پائے کا حصہ میں نیٹیلوں کے عین نیچے واقع ہونے کی وجہ سے انہیں کینٹی کا پردہ بھی کہتے ہیں جب آپ گذشتہ تحریروں کو یاد کرنے کی کوشش کرتے ہیں تو برقی اعصابی لہریں ان علاقوں سے گذرتی ہیں اور واقعات کو آپ شعور میں روشن کرتی ہیں۔

مرگی اور دوسری غلطیوں کیلئے دماغی پریشانی کرنے والے مریضوں میں ایسی مصنوعی لہریں پیدا کیے ڈاکٹر بین فیڈل پوٹینہ یادوں کو منظر عام پر لے آئے ان کے ابتدائی مریضوں میں ایک نوجوان عورت ڈور تھی۔ وہ ممکن طور پر باہوش تھی (چونکہ دماغ کو درد کا احساس نہیں ہوتا، بجراحتی مقامی طور پر بے ہوشی دوادینے سے بھی کی جاسکتی ہے) ڈاکٹر بین فیڈلنے اس کی کینٹی کے پردے کو ایک خصوصی برقی آئے سے چھوا۔

ڈاکٹر کی حیرت کی انتہا نہ رہی جب ڈور تھی کیا ایک ایک دھن کو جو اس نے کچھ عرصہ قبل کہاں کی تھی یاد کیے گذرانے لگی۔ یوں لگتا تھا کہ وہ واقعتاً ڈاکٹر اسٹیوڈیو ہے۔ اس کی یاد کے آگے گذشتہ منظر پوری طرح پھر سے اٹھا گیا اس کے ذہن میں ٹریڈ مارک ڈور نے کام کرنا شروع کر دیا ہو۔

ڈاکٹر نے برقی آلہ ہٹایا تو ڈور تھی نے گنگنا بنا بند کر دیا اس نے برقی آئے سے اس جگہ کو چھوا تو اس نے پھر اس دھن کو گنگنا شروع کر دیا لیکن اس نے دھن وہاں سے شروع نہ کی جہاں سے اس نے چھوڑی تھی بلکہ اس کو از سر نو شروع کر دیا۔

ظاہر ہے اس کے ذہن کے ٹریڈ کی ریل نے خود بخود کھل کر گنگنا شروع کر دیا تھا اور جب تک آلہ کینٹی سے لگا رہا وہ گنگنا ہی رہتی لیکن جب آلہ ہٹایا جاتا اور پھر لگایا جاتا۔ اس کا دماغ از سر نو دہی دھن شروع کر دیتا۔

کئی دیگر مریضوں پر کئے گئے تجربے ظاہر کرتے ہیں کہ کینٹی کے پردے کو تحریک دینے سے گذشتہ یادیں لوٹ آتی ہیں نیز یہ کہ دماغ میں یادیں ٹریڈ مارک ڈورنگ کی صورت میں محفوظ ہیں انہیں آواز والی فلمیں بھی کہا جاسکتا ہے۔ آوازوں کے ساتھ مناظر بھی مریضوں کے سامنے آتے۔ ایک نوجوان لڑکی پر تو فون کی لہر دوڑ گئی اس نے ایک ایسے واقعے کے مناظر دیکھے اور آوازیں سنیں جو سات سال قبل رونما ہو چکا تھا۔

وہ ایک کھیت گذر رہی تھی۔ وہاں گھاس اس قدر لمبی تھی کہ اس کے آگے چلتے ہوئے اس کے دونوں بھائی اس میں کامل طور پر چھپ گئے تھے۔ ناگہانی طور پر ایک بدبخت شخص اس سے پھپھے سے نمودار ہوا اور کہنے لگا "اگر تمہیں اس ساتیوں والے تھیلے میں بند کر دیا جائے تو کیسا ہے؟ لڑکی ہلا کر اپنے بھائیوں کو پکارنے لگی۔ پھر تینوں اپنے گھر گئے اور واقعہ اپنی ماں کو سنایا۔ ڈاکٹر بین فیڈل کو گھر والوں سے بھی معلوم ہو گیا کہ انہیں بھی یہ درشتناک واقعہ یاد ہے۔

زہر صرف یہ کہ یادیں آپ کے ذہن میں کامل طور پر محفوظ رہتی ہیں بلکہ آپ کا ذہن جتنا کچھ آپ محسوس کرتے ہیں اس سے کہیں زیادہ ریکارڈ رکھتا ہے مشاں کے طور پر آپ کی اجنبی کے گھر جاتے ہیں آپ کی آنکھیں کتابوں کی الماری میں بھٹک سکتی ہیں اپنے طور پر آپ ان کتابوں کو تازہ یاد نہ رکھیں لیکن یہ واقعہ ہے کہ ہینٹاگ کے زیر اثر آپ ان میں دو یا تین درجن کتابوں کے نام بتا دیں گے۔ اس سے حافظہ کی برقی کارسراغ طلب ہے۔ بالکل اسی طرح جس طرح دھن کی برقی تحریک سے ملتا ہے۔

ڈاکٹر بین فیڈل نے مطالعہ کی بنا پر درج ذیل نظر سے پہنچے "دماغ میں شعوریت کے دھائے کا ریکارڈ پوشیدہ ہے معلوم ہوتا ہے کہ گویا جو کچھ آدھا جاسکتے ہیں دیکھتے ہیں دماغ میں اس کی تفصیل محفوظ ہے اس ریکارڈ میں وہ باتیں بھی موجود ہیں جن سے آپ کبھی آگاہ تھے۔ ایسی تفصیل بھی موجود ہے جو آپ صرف چند منٹ تک یاد رکھتے ہیں لیکن جو بعد میں خود بخود بھول جاتی ہے اور یاد نہیں رہتی۔

لگاتار کوشش جو سب کی سب منظم یا آپ کے کنٹرول میں نہیں ہوتی۔ انسانی حافظے کا مرکز ہے ڈاکٹر بین فیڈل کے مطابق کینٹی کا پردہ ان اصنام جن سے خواب بنتے ہیں کی جگہ نمائندہ ہو سکتا ہے سوتے میں تحت الشعور اور غیر عقلی قوی کو زیادہ کھل کھیلنے کا موقع ملتا ہے۔

مانٹریال کے ایک مہرجن نے ایک مریض کا علاج کیا جسے مریگی کے دورے پڑتے تھے اُسے یہ دورے خاص قسم کے ڈراؤنے خواب دیکھنے کے بعد پڑتے

نوجوان مریض دیکھا کہ وہ عجیب و غریب آسنا مکان میں ہے لیکن وہ اس مکان کا اتنے تیز لگانے سے ڈرتا کیونکہ خواب میں بھی اُسے محسوس ہوتا کہ اگر اس نے اس مکان کو اسے دورہ پڑے گا۔ لیکن خوف اور خدشات کے باوجود کوئی چیز اُسے محسوس کرتی کہ وہ دروازہ کھولے پھر اُسے دورہ پڑتا۔ مریض کی کینٹی کے پردے کے ایک حصے کو ہٹانے سے اس کو افتادہ ہو گیا اُسے ڈراؤنے خواب آنے بند ہو گئے۔

سفید مٹے کے علاقے سے یاد کے عجیب خیالی پیکر بھی برآمد ہوتے ہیں کئی کئی وقت آپ بلاشبہ محسوس کرتے ہیں کہ اس صورت حال سے آپ کئی گذشتہ موقع پر بھی گذر چکے ہیں یہ واقعی پر اسرار احساس کرتا ہے۔ کبھی یہ احساس اس وقت ذہن پر چھایا جاتا ہے جب آپ کسی نا آشنا ریڈیو نرٹ میں اپنے دوستوں سے جو کلمہ ہوتے ہیں۔ آپ اچانک خیال کرتے ہیں کہ آپ یہاں پہلے بھی آچکے ہیں اور اسی جگہ بیٹھ کر ال ہی اجاب سے یہی باتیں کر چکے ہیں۔ یہ احساس جس نے غور سے ماہرین نفسیات کی توجیہ سلب کر رکھی ہے۔ دماغ کو برقی طور پر تحریک دینے سے پیدا کیا جاسکتا ہے۔

ڈاکٹر بین فیڈل نے کینٹی کے بعض علاقوں کا مطالعہ کیا ہے جنہیں الفاظ کی یادوں سے منسوب کیا جا سکتا ہے۔ آپ واقعتاً کئی ہزار اشخاص کے نام جانتے ہیں اور اگر ان میں وہ نام بھی شامل کر لیں جائیں جو آپ نے صرف کہیں پڑھے ہوں تو ان کی تعداد کہیں زیادہ ہو جاتی ہے۔

اب تصور کیجئے آپ کسی پارٹی میں شریک ہیں جہاں کوئی شخص آپ سے اچانک دریافت کرتا ہے "کیا آپ نے مشرفاں کے شعلق سنا ہے؟" اس امر کے امکانات ہیں کہ آپ چند ہی سیکنڈوں میں ہاں یا نہ ہاں کہیں گے۔ انسانی ذہن کی یہ استعداد حیران کن بھی ہے اور پریشان کن بھی یعنی دماغ میں نہرت مضامین چھانٹنے کا ایسا عمدہ نظام ہے کہ کوئی انسانی ایجاد اس کا مقابلہ نہیں کر سکتی یہ سیکھ بھی کی کسی سرعت سے انجام پاتا ہے۔ امکان نظام کی بدولت آپ کی لفظ کے معنی فوری طور پر بتا دیتے ہیں۔

کینٹی کا پردہ اس سے بھی زیادہ لطیف اور پارک کام کرتا ہے۔ یہ ہمارے گذشتہ تجربات میں چھوٹا ہے ان کا بغور مطالعہ و معائنہ اور موجودہ حالات و واقعات سے ان کا مقابلہ کر کے تازہ رہنا ضروری ہے۔ ڈاکٹر بین فیڈل کہتے ہیں۔

"جب آپ کی پرانے واقف کار سے ملنے ہیں تو دماغ کی ایک انتظامی مشین فوری طور پر آپ کو معیاری تقابل فراہم کر دیتی ہے ایک ٹریڈ مارک آپ اس شخص کو نہیں پہچان سکتے تھے لیکن اب آپ نے نوٹ کیا کہ اس کی حرکات مانڈر گئی ہیں اس کے کندھے خمیدہ ہو گئے ہیں، لیکن اس کے ہتھکڑیاں تازہ کوئی

فرض نہیں پڑا۔

ادارہ علم الاعصاب، مانٹریال کی تحقیق مزید سے واضح ہوتا ہے۔ کجب آپ ایک دفعہ یادوں کو تشکیل دے لیتے ہیں وہ اسی طرح قائم رہتے ہیں۔ یہ کہنا ہی بہت کہ سبب ان نام کی کوئی بیماری ان معنوں میں موجود نہیں کہ آپ سے گذشتہ واقعات کا ریکارڈ ہی گم یا ناسخ ہو جائے۔ ہاں اس ریکارڈ ٹریڈ مارک کے پانے کی استعداد کم یا ضائع ہو سکتی ہے۔ اگرچہ آپ کی گذشتہ یادیں نسبتاً مستحق ہوتی ہیں۔ ڈاکٹر جانتے ہیں کہ بعض اقسام کی جوشیں نئی یادیں تشکیل کرنے میں آپ کے مانع بھی ہو سکتی ہیں۔

کچھ عرصہ قبل مشہور باکسٹریڈ لیوس اپنے دو مقابلوں سے پہلے ہی راؤنڈ میں سر میں زبرداری ٹک پڑنے سے گر گیا۔ مقابلہ کے بعد ڈرائنگ روم میں لیوس خود سے کہنے لگا "مزہ اس کو مجھے چکھانا تھا لیکن اس نے مجھے پہلے ہی راؤنڈ میں چت کر دیا"۔

دراصل ہوا یہ کہ ریفری نے نوٹنگ لٹی لٹی تو وہ راؤنڈ پڑا اور مقابلہ کرنے لگا۔ اور بالآخر اس نے گیارہویں راؤنڈ میں اپنے مقابل کو ناک آؤٹ کر دیا۔ لیکن اس پہلے سے اس کی کینٹی کے پردے کو متاثر کیا تھا جس سے اس کی یاد اس کا ساتھ چھوڑ گئی۔ باقی مقابلہ میں اگرچہ اُسے وہ سب یاد تھا جو اُسے

معلوم تھا۔ پر وہ عارضی طور پر تازہ تجربات کو ذخیرہ کرنے کی استعداد کھو بیٹھا۔ راؤنڈوں کے درمیان اپنے مقابل کے دائرے اور اپنے ساتھیوں کے مشورے سے آگاہ ہونے کے باوجود وہ فوری طور پر انہیں بھلا بیٹھا۔ عمر رسیدہ اشخاص اکثر ایسے مسائل سے دوچار ہوتے ہیں۔ اگرچہ وہ گذشتہ واقعات کو کافی تفصیل کے ساتھ بیان کر سکتے ہیں لیکن حالیہ واقعات ان کے لئے دھندلے دھندلے رہتے ہیں اس لئے کہ نئی یادیں تشکیل دینے میں انہیں مشکلات پیش ہوتی ہیں۔ سب سے بڑھ کر پر اسرار امر یہ ہے کہ یادوں کے بیچ ذخیرے دماغ کی باتوں میں کس طرح جاتے اور محفوظ رہتے ہیں۔ اس کا آخری اور حتمی جواب تو ابھی بہت دور ہے۔ تاہم ماہرین نے اس مسئلہ کا جائزہ لیا ہے۔ دماغ میں تقریباً دس ملین عصبی خلیے ہیں۔ اگر اس خلیے میں زندگی کے ایک واقعہ کی یاد بھی محفوظ رہے پھر بھی جتنا آپ کی یاد میں دراصل محفوظ ہوتا ہے یہ خلیے اس کو لے ناکافی ہیں۔

پس اصل راز خلیوں کے اندر ہونا ان خلیوں کے درمیان جو مل کر مادہ جاتے ہیں شاید یہ ذرے ان اطلاعات کو جو آپ کے دل سے آتی ہیں کیمیاوی کوڈوں کی شکل میں رجسٹر کر لیتے ہیں۔ تجربات بھی کئی طرح تغیرات کے ساتھ ان ذروں کے تازہ اور پیچیدہ ڈھانچے میں نقش ہر جاتے ہوئے دماغ کی بافتوں میں کوئی ہزار بلین خلیے ذرے شامل ہیں یہ تو راز انسانی یاد کیلئے کافی بھی جاتی ہے۔ کینٹی کا پردہ اور اس کے قریبی عصبی مرکز کے لئے کلیدی حیثیت رکھتے ہیں۔ (مشہور)

جماعت احمدیہ بمبئی کی طرف سے جلسہ تحریک جدید کا انعقاد

پرویز دہلوی، مولانا محمد رفیع صاحب، مبلغ انچارج احمدیہ مسلم مشن بمبئی

جماعت احمدیہ بمبئی کے زیر اہتمام مورخہ ۱۴ اگست ۱۳۲۸ھ بروز اتوار بعد نماز عصر زیر صدارت مکرم محمد سلیمان صاحب بی۔ اے صدر جماعت احمدیہ بمبئی جلسہ تحریک جدید الخ بدلتنگ میں منعقد کیا گیا۔

مکرم بی۔ عبدالحمید صاحب زعمیم مجلس انصار اللہ کی تلاوت قرآن کریم کے بعد خاکسار نے مختصر طور پر جلسہ کے اغراض و مقاصد بیان کئے۔ اس کے بعد تقاریر کا سلسلہ شروع ہوا۔

سب سے پہلے مکرم صدر صاحب نے خطاب کرتے ہوئے تحریک جدید کی اہمیت کے موضوع پر فرمایا حضرت مصلح موعود صلی اللہ علیہ وسلم نے تحریک جدید کے ذریعہ اپنی جماعت کو ممالی قربانی کی طرف بلایا جس کی وجہ سے احمدیت یعنی سچائی اسلام چار اہلک عالم میں مشہور ہوئی۔ اور دنیا کا کوئی کون ایسا نہ رہا جہاں سے تکمیل تکمیل بندہ ہوتی ہو۔ اس طرح آپ نے تحریک جدید کے ذریعہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ کا دارن اہل ڈال دی۔ اس تحریک میں حصہ لینے والوں کو حضور نے سچے انہوں میں مسجد حائضہ کے گردہ میں شامل کر لیا۔ اور اس طرح نشاۃ الہی کے عین مطابق پیدا شدہ علم اور پیدائش انسانی کی غرض کو پورا کرنے میں پیش پیش کیا۔

مقرر نے بتایا کہ احمدیت کی ترقی کا طلب ہے کہ اسلام کی ترقی اور شہادت اسلامیہ کا نفاذ ہو۔ آج دنیا کے گوشے گوشے میں اسلامی شہادت کا اثر ظہور پذیر ہے۔ خود ہندوستان کے دستور میں جگہ جگہ اسلامی شہادت کی جھلک نظر آتی ہے۔

تحریک جدید کے ذریعہ دنیا میں رونا ہونیوالے رومیاتی انقلاب کی تفصیل بیان کرنے کے بعد اس تحریک میں جذبہ چڑھ کر حصہ لینے کی ترغیب دیتے ہوئے مکرم صدر صاحب نے اپنی تقریر ختم کی۔

اس جلسہ کی دوسری تقریر مکرم بی۔ عبدالرحیم صاحب نا اباری کی ہوئی۔ آپ نے اس الہی تحریک کے پس منظر کو بیان کرتے ہوئے احمدی فتنہ اور شور و شکر کو ذکر کیا۔ اس وقت حضرت مصلح موعود صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے ایک ہوشیار پروگرام رکھا۔ تاکہ

جماعت کی زیادہ زیادہ مضبوط ہو۔ اس کی تبلیغ و اشاعت کے ذرائع زیادہ وسیع ہوں اور اس طرح اجاب جماعت کے ایمان و ایقان میں ازبید اور قربانی کی روح میں لذت و سرور پیدا ہو۔ چنانچہ اس تحریک کے نتیجہ میں وہ تمام مردوں اور مقاصد پورے ہوتے جس کے لئے اس تحریک کا آغاز کیا تھا۔ مقرر نے اس کی تفصیل بیان کرنے کے بعد اپنی تقریر کو اختتام تک پہنچایا۔

تیسری تقریر تحریک جدید کے اہم مطالبہ سادہ زندگی پر مکرم یونس پرویز احمد خان صاحب قائد مجلس خدام الماہرہ نے کی۔ آپ نے بتایا کہ اسلام انتہا پسند مذہب نہیں ہے۔ نہ اسلام درندہ اور وحشت کی زندگی چاہتا ہے جس طرح کی زندگی ہزار سال قبل ہو کر تھی اور نہ آج کی نزاکت اور تکلف زندگی کو پسند کرتا ہے۔ اسلام نے جس قسم کی زندگی اختیار کرنے کی تلقین کی ہے اس کا اعلیٰ نمونہ مسیحا حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں ہمیں نظر آتا ہے۔ آپ نے اپنی زندگی کو انتہائی سادگی سے بھر دیا۔ بچہ وہ زندگی ہے جسے ہر مومن کو اپنانا چاہیے۔ حضرت مصلح موعود صلی اللہ علیہ وسلم نے جو تحریک رکھی فرمائی ہے وہ اسی سادہ زندگی کے پہلو پر روشنی ڈالتی ہے۔ قابل مقرر نے بتایا کہ اس تحریک کے درمقصد ہے۔ ایک اندرونی اصلاح اور دوسرا بیرونی دفاع اس کے حصول کے لئے سب سے پہلا ذمہ سادہ زندگی ہے۔ سادہ زندگی سے مراد نہیں کہ کوئی شخص سنت یا سادھو بن کر غراں یا دیں بالکل کھو جائے۔ بلکہ اس مطالبہ کے تحت سادہ کھانا، سادہ لباس زیور پہننے میں کفایت۔ علاج۔ تعلیمی اخراجات شادی بیاہ کے اخراجات وغیرہ میں کفایت۔ تماشہ، سینا بینی وغیرہ لغویات سے پرہیز ہے۔ غرض اس تحریک کا مقصد ہے زندگی کے تمام شعبوں میں انسان سادگی سے کام لے۔ تاکہ اس میں یہ جذبہ پیدا ہو جائے کہ وہ دوسری دھوکوں نسلوں اور شان و شوکت سے بے نیاز ہونے لگے۔ اور اپنے خدا کی طرف اپنے آپ کو رجوع کرے۔ مقرر نے نہایت سلیحہ ہوتے انداز میں سادہ زندگی کی

قرآنہ، احادیث اور واقعات کی روشنی میں ممالی قربانی کی ضرورت اور اس کے نتیجہ میں ہماری روحانی، جسمانی، دینی و دنیوی ترقیات کے بارے میں تفصیل سے روشنی ڈالی۔ اور تحریک جدید کی ممالی قربانی میں زیادہ سے زیادہ حصہ لینے کی تلقین کی۔

مکرم صدر صاحب کی اختتامی تقریر اور خاکسار کی اجتماعی دعا کے بعد یہ جلسہ دو گھنٹے کے بعد نہایت کامیابی سے اختتام پذیر ہوا۔ اجاب جماعت کثیر تعداد میں اس جلسہ میں شریک ہوئے۔

اللہ تعالیٰ اجاب جماعت احمدیہ بمبئی میں ممالی قربانی کے میدان میں ہی مسابقت کی روح پیدا فرمائے تا ارشادت و خدمت اسلام میں ان کا ایک واقف اور نمایاں حصہ ہو اور تا اللہ تعالیٰ کی رحمت اور اس کے فضل کو وہ زیادہ سے زیادہ جذب کر سکیں آمین۔

وضاحت فرمائی۔ اس جلسہ کی چوتھی تقریر مکرم بشیر محمد خان صاحب بی۔ اے سیکرٹری تبلیغ کی تھی۔ آپ نے تحریک جدید کے پس منظر اس تحریک کے آغاز سے لیکر اب تک کی تاریخ اور تحریک جدید کے اہم مقاصد و مطالبے اور اس تحریک جدید کے اعظیم الشان نتائج وغیرہ انہوں پر نہایت معلومات سے پر اور ایمان افزہ تقریر کی۔ آخر میں خاکسار نے مختلف آیات

پلا تہ صوہ

دلّت کی انتہا!

”ہمارے پیش نظر اس وقت روزنامہ انقلاب بمبئی ۱۳ اگست کا ایک تراشہ ہے جس میں ”قادیانی سربراہ کا قبول اسلام“ کے عنوان سے ایک خبر شائع کر دی گئی ہے کہ مولانا سمیع اللہ باری نے جو ۱۲ سال تک بطور مبلغ جماعت قادیان کی طرف سے کام کر چکے ہیں عقائد قادیانہ سے توبہ کر کے شیخ الحدیث مولانا حبیب الرحمن کے ہاتھ پر قبول اسلام کر لیا ہے۔

یہیں قادیانی جماعت کے عقائد و خیالات سے زبردست اختلاف ہے لیکن جہاں تک حقیقت کا تعلق ہے اس جماعت کا منصب العین بھی خدمت و اشاعت اسلام ہے اور یہ دائرہ اسلام سے خارج نہیں ہیں۔ اس کے باوجود سمیع اللہ صاحب کو اگر جماعت اہل حدیث کے ہاں زائد تنخواہ پر کام کرنا پسند تھا تو وہ شوق سے ایسا کر سکتے تھے۔ کیونکہ ملاؤں کا پیشہ ہی زیادہ سے زیادہ روپیہ وصول کرنا ہوتا ہے۔ لیکن یہ کہاں کی انسانیت ہے کہ زائد تنخواہ کی خاطر قبول اسلام کاٹنے سرے سے اعلان کیا جائے؟ بلکہ یہ سراسر ذلالت اور کمینگی کی انتہا ہے۔ (اخبار ہفت روزہ ”روشنی“ سریکٹر مورخہ ۱۷ اگست ۱۹۶۹ء جلد ۲۷ شماره ۳۲ صفحہ ۲ کالم ۴-۵)

جلسہ سالانہ رپورٹ میں شرکت کے خواہشمند اجاب توجہ فرمائیں

وزارت خارجہ حکومت ہند نے زیر چٹھی ۱۱/۲۹/۲/۷۹/۶۹ مورخہ ۱۹ مشورہ دیا ہے کہ جلسہ سالانہ رپورٹ میں شرکت کے خواہشمند اجاب فوری طور پر حسب ضابطہ متعلقہ حکام ضلع کو حصول پاسپورٹ کے لئے درخواست دے دیں۔ مزید علم ہوا ہے کہ وزارت خارجہ کی طرف سے جملہ صوبائی حکومتوں کو ہدایات جاری کر دی گئی ہیں۔

لہذا متعلقین فوری طور پر حصول پاسپورٹ کے لئے درخواستیں داخل کر کے دفتر ہذا کو بھی مطلع فرمادیں۔ یہ یاد رہے کہ پاسپورٹ سب دستوں کو اپنے توجہ جات سے ہی ملیر گئے۔

ناظر امور عامہ قادیان

منقولات

حسرت نصیب فلم ایکٹرس

فلمی دنیا کی صفِ اول کی ایک ایکٹرس کی موت ۳۵، ۳۶ سال کی عمر میں، نامی ٹوٹس ایک فلمی ماہنامہ میں فلمی زندگی ہی کی طرح رنگیلا، چمکیلا اور بھڑکیلا۔ "لاکھوں دلوں کی ملکہ، خوابوں کی شہزادی، سنگ مرمر کے مہبت کی طرح سڈول۔ جینی کی گڑیا کی طرح حسین، مصوڑے کے شاہ کار کی طرح خاموش۔ یہ تھی..... جس نے ہنسیا سب کو لیکن اپنے غم صرف اپنے ہی سینہ میں دبائے رکھے۔"

پیدائش دہلی کے ایک مسلمان خاندان میں ہوئی۔ سیانی ہو کر نام ہندوانہ رکھ لیا۔ شادی بھی ایک ہندو ایکٹرس سے چھائی۔ موت بمبئی میں ہوئی اور جنازے میں پیش پیش وہی ہندو شوہر رہا ہے۔

دو ایک "باقیات صالحات" ایک دوسرے فلمی ماہنامہ سے :-

"اپنے تہمتوں کی موت اور شکست کے احساس نے نہ صرف اس کی رُوح کو مجروح کیا بلکہ اس کے جسم کو بھی کھوکھلا کر کے رکھ دیا تھا۔ اور ہندوانہ اسکین کی یہ اداکارہ جسے لوگوں نے دین کے خطاب سے نوازا تھا، اپنے آخری ایام میں اس قدر نحیف اور کمزور ہو گئی تھی کہ اس نے اپنے گھر کے تمام آئینے توڑ ڈالے تھے اور پردہ فلم کی اس دینس میں اتنی ہمت نہیں رہ گئی تھی کہ وہ اپنی پترمردہ شکل تک دیکھ سکے۔"

"مرنے سے قبل اس کی زبان پر صرف ایک جملہ تھا :-

"مجھے بچا لیجئے میں مرنا نہیں چاہتی" مرتے وقت بھی اس کے دل میں زندہ رہنے کی تڑپ اور زندگی میں جدوجہد کا احساس قوی تھا لیکن اُسے کوئی پیمانہ نہ تھا۔ شوق لقاے حتی تجھ بد نصیب کے نصیب میں کہاں سے آسکتا تھا۔ یہ نعمت تو اُن سعید اور نیک بخت مومنات کے حصہ میں آتی ہے جو ساری عمر مومن رہ کر اور اپنے ایمان کی قدر کر کے اپنی زندگی کو بہ کمال عفت و امانت اپنے والدین اور شوہر کی خدمت اور اپنے بچوں کی پرورش و پرداخت کے لئے وقف رکھتی ہیں۔

جاہلیت جدید کی تشقاوت

امریکا کے نامور بیالوجسٹ (ماہر حیاتیات) ڈاکٹر جارج والڈ (Wald) ۱۹۶۷ء کا نوبل انعام پائے ہوئے ہیں۔ انھوں نے ۱۰ اکتوبر کو امریکی ماہرین کیمیاہیات کی انجمن کے جلسہ میں بیان کیا کہ امریکی فوج والوں نے ابھی چند مہینے ہوتے مجھ سے دریافت کیا کہ آیا میں کوئی ایسی دوا بنا سکتا ہوں جس سے انسان کی بنیائی جاتی رہے؟ میں نے جواب میں کہہ دیا کہ بنیائی لانے والی دوا کی تیاری اور ترکیب میں مدد دینے کے لئے ہر وقت حاضر ہوں۔ لیکن بنیائی سلب کر لینے والی دوا کی تیاری میں شرکت سے بالکل قاصر ہوں" (ریڈینس ۲۱ ستمبر)

یہ ہے اس امریکا کی اخلاقی سطح جس کی فیض رسانی اور انسانی ہمدردی کے قصے دنیا جہاں میں زبان زد رہیں اور جو چاند تک کی منزلیں فتح کر چکا ہے۔ عرب جاہلیت کیا سنگدلی اور بے دردی میں اس سے کچھ بڑھا ہوا تھا؟

(صدق جدید لکھنؤ۔ ۳ اکتوبر ۱۹۶۹ء ص ۱)

دروا ستہ پائے و عہاد

① - محکم مولوی صاحب غلام احمد شاہ صاحب مبلغ کئی پورہ زکیمبر کے چھوٹے بچے کو چھپت سے گر کر سخت چوٹیں رسیدیں۔ عزیز کا شفا کا ٹھکانہ کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار منظور احمد گھنوں کے قادیان۔

② - خاکسار اس دفعہ میٹرک امتحان میں فیصل ہو گیا ہے۔ دوبارہ اعنائی امتحان کی تیاری کر رہا ہے احباب کرام نمایاں کامیابی کیلئے دعا فرمادیں۔ خاکسار محمد جعفر احمد سکھ چندن پور (اڑیسہ)

چندہ جلسہ لائے

جلسہ لائے کے مبارک ایام میں اب صرف دو ماہ باقی رہ گئے ہیں۔ امید ہے کہ احباب جماعت اس میں شرکت کی تیاری کر رہے ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ زیادہ سے زیادہ دوستوں کو اس اجتماع میں شامل ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ان برکات سے دافر حصہ پانے کی سعادت بخشے جو سیدنا حضرت سید محمد وعلیہ السلام نے اس جلسہ میں شامل ہونے والے دوستوں کے لئے دعا میں فرمائی ہیں۔

جلسہ سالانہ کی مد میں اب تک وصولی کی پوزیشن کا جائزہ لینے سے معلوم ہوتا ہے کہ چندہ جلسہ لائے کے کلی بجٹ کا ۱/۲ کی وصولی بھی تا حال نہیں ہوئی۔ کیونکہ متعلقہ جماعتیں ایسی ہیں جنہوں نے اس چندہ کی ادائیگی کی طرف کما حقہ توجہ نہیں دی۔ اور اکثر ایسی جماعتیں بھی ہیں جن کی طرف سے ابھی تک اس مد میں کوئی رقم وصول ہی نہیں ہوئی۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ارشاد کی تعمیل میں اس چندہ کی سو فیصدی وصولی جلسہ لائے سے قبل از بس ضروری ہے۔ تاکہ جلسہ لائے کے کثیر اخراجات کا انتظام بروقت سہولت کے ساتھ ہو سکے۔

لہذا جملہ احباب جماعت و عہدیداران مال اور مبلغین کرام سے درخواست ہے کہ چندہ جلسہ سالانہ کی وصولی کی طرف خاص توجہ دے کر عند اللہ عاجز ہوں۔ تمام عہدیداران مال کو چاہیے کہ وہ کوشش کر کے چندہ جلسہ لائے کی جلد از جلد سو فیصدی وصولی فرمادیں۔ اور رقم مرکز میں بھجوائیں۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے تمام احباب جماعت کو اس کی توفیق بخشے آمین۔

ناظر بریت المال (ادب) قادیان

امتحان کتاب اسلامی اصول کی فلاسفی

مہابت ضروری اعلان

بعض احباب اور جماعتوں کے تقاضا کی بناء پر نظارت ہذا نے فیصلہ کیا ہے کہ اب امتحان ۲ ربیع الثانی ۱۳۴۸ھ (مطابق ۲ نومبر ۱۹۶۹ء) بروز اتوار ہوگا۔ احباب جماعت و صدر صاحبان اور مبلغین مطلع رہیں۔

نیز صدر صاحبان اور سیکرٹریان تبلیغ و مبلغین کرام اس امر کو نوٹ فرمائیں کہ ۳۶۶ اغاء بروز اتوار بجائے امتحان کے یوم تبلیغ منائیں۔ اور اپنی سامعی سے نظارت ہذا کو بھی اطلاع دیں۔ خدا تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو آمین۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

دُعائے نعم البدل: محکم مولوی حسن خان صاحب دیہاتی مبلغ گڑاپلی (اڑیسہ) کا نوموذر ہجرت تقاضائے الہی سے وفات پا گیا۔ دعائے نعم البدل فرمائی جائے۔ ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

بقیت صاحب مہاراجا

آجائیں تو آنے والی تباہی طغی سکتی ہے اس انقلاب کے بعد اسلام کو غیر معمولی ترقی و عروج حاصل ہوگا۔

آخر میں اراکین وفد کا دوبارہ خیر مقدم کرتے ہوئے مرکز سلسلہ میں تشریف آوری پر ان کا شکریہ ادا کیا گیا۔

واللہ اعلم بالصواب

۱۹۶۷ء کے سفر یورپ میں حضور نے اہل یورپ کو فرمایا۔ اور انہیں متنبہ کیا کہ پچیس سے تیس سال کے اندر اندر ایک عظیم الشان انقلاب رونما ہونے والا ہے۔ اگر

سب لوگ خدا کے ساتھ صلح کر لیں، اپنی بد اعمالیوں اور فساد فی الارض کی کارروائیوں سے باز

سینٹرل کالج قادیان میں بابانانک صاحب کی پانچواں سالہ برسی کی تقریب

محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کی حقیقت افزہ دلچسپ تقریر

قادیان ۸ اکتوبر۔ کل بعد دوپہر مقامی سکھ نیشنل کالج کی انتہائی سوشلسٹک اور طرف سے بابانانک صاحب کی پانچواں سالہ برسی کی تقریب منعقد ہوئی جس میں کالج سٹاف و طلباء کے علاوہ متعدد مقامی معززین اور شملہ سے جناب پروفیسر عبد المجید خان صاحب سابق پرنسپل سرسوس نیشنل کالج بانی بھی مدعو تھے۔ سوشلسٹک اور خواہش پر محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے حضرت بابانانک کی سوانح و تعلیمات پر ایک حقیقت افزہ تقریر کی۔ آپ نے بتایا کہ حضرت بابا صاحب

خدا کے ولی اور بزرگ تھے۔ آپ نے توحید باری تعالیٰ کی تعلیم دینے اور اسکا پیرچار کرنے میں اپنی تمام مساعی کو وقف فرمادیا۔ پیر آپ کے پیرچار کا مخصوص اور پسندیدہ طریق تھا جو صلح کل دستور العمل پر مبنی تھا۔ آپ کو خدا سے ہمکلامی کا بھی شرف حاصل تھا۔ دین اسلام اور مسلمانوں سے غیر معمولی محبت اور الفت رکھتے تھے۔ مسلم علماء و قراء کی صحبت سے فیضیاب ہونے اور روحانی باتیں کرنے میں دلچسپی پاتے۔

اس موقع پر دیگر مقامی مقررین کے علاوہ جناب پروفیسر عبد المجید خان صاحب کی فاضلانہ تقریر بھی ہوئی۔ جسے حاضرین نے بہت پسند فرمایا۔ آپ نے حضرت بابانانک کی زندگی کے متعدد دلچسپ واقعات اور شلوک سنا کر مجلس کو اپنا گردیدہ بنا لیا۔ آخر میں شرمیلی سردار ستنام سنگھ صاحب

باجوہ نے کالج کے طلباء کو خطاب کرتے ہوئے انہیں نصیحت کی کہ ایسی دھارمک تقاریر کو بری توہم اور خاموشی سے نہ سنا جانا چاہیے۔ کہ یہ ان کے لئے بے حد فائدہ بخشش ہیں۔ جناب پرنسپل صاحب نے سب کا شکریہ ادا کیا۔ اور قرینہ پارچے شام یہ تقریب بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوئی۔

تقریر کا پروگرام کے بعد کالج کی طرف سے چائے اور مسکاتی سے ہمانوں کی تواضع کی گئی۔

(نامہ نگار خصوصی)

دورہ مولوی سید بدر الدین احمد صاحب انسپکٹر وقف جدید

جماعت ہائے احمدیہ جنوبی ہند

بدر میں شائع ہونے والے گذشتہ اعلانات سے اجاب کو علم ہو چکا ہو گا کہ محکم سید بدر الدین احمد صاحب انسپکٹر وقف جدید وصولی چندہ اور وعدہ جات میں اضافہ کی غرض سے ۱۵ اکتوبر (ستمبر) سے جنوبی ہند کا دورہ کر رہے ہیں۔ مولوی صاحب موصوف ۱۱ اگست (اکتوبر) تک کیرالہ کی جامعوں کا دورہ ختم کرنے کے بعد آندھرا پردیش کی جامعوں میں جائیں گے۔ جملہ عہدیداران و مبلغین کرام اور

اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ مولوی صاحب موصوف کے دورہ کو کامیاب بنائیں اور ان سے کماحقہ تعاون کر کے عند اللہ ماجور ہوں گے۔

انچارج وقف جدید جنوبی ہند

سر میل زرہ

اور دیگر انتظامی امور سے متعلق خط و کتابت نیچر اخبار بدر سے فرمائیں۔ البتہ مضامین کے متعلق ایڈیٹر سے رابطہ قائم فرمائیں۔ (ایڈیٹر)

قصبہ راٹھ صاحب ہمیر پور میں اگلیہ صوبائی کانفرنس

بتاریخ ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰ اگست ۱۹۶۹ء

صوبہ اتر پردیش (یو۔ پی) کی جامعوں کو مطلع کیا جا چکا ہے کہ "راٹھ" میں اگلیہ صوبائی کانفرنس ۲۲-۲۳ اگست ۱۹۶۹ء (۲۷-۲۸ اگست) کی تاریخوں میں منعقد ہو رہی ہے۔ ۱۰ محضوں سے اجاب و دستورات زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامی ہو کر کانفرنس کو کامیاب بنائیں۔ قیام، طعام کا انتظام جماعت راٹھ کی طرف سے ہو گا۔

راٹھ پہنچنے کے دو راستے ہیں۔ ① جو دوست براستہ جھانسی آویں وہ جھانسی سے مانگ پور لائن پر سفر کریں۔ اور ہریال پور سٹیشن پر اتر کر بس کے ذریعہ راٹھ تشریف لے جائیں۔ یہ ٹرین جھانسی سے صبح ۷ بجے چلتی ہے۔ ② جو دوست براستہ کانپور آویں انہیں کانپور سے باندہ لائن میں بھدرا سیر پور سٹیشن اترا ہو کر اگلیہ راٹھ کے لئے بس سٹیشن پر چلتی ہے۔ کانپور سے باندہ کیلئے دو ٹرینیں چلتی ہیں۔ * کانپور سے صبح ساڑھے چھ بجے باندہ ایکسپریس۔ یہ ٹرین لکھنؤ سے آتی ہے لکھنؤ سے ساڑھے چار بجے روانہ ہوتی ہے۔ * کانپور سے صبح ساڑھے سات بجے باندہ پسنجر۔ !!

* کانپور سے جھانسی سے راٹھ کیلئے ڈائریکٹ بسیں بھی چلنے لگی ہیں۔ جن کے چلنے کے اوقات مندرجہ ذیل ہیں۔ صبح ۶ بجے۔ صبح ۱۰-۱۱ بجے۔ شام ۱۳ بجے۔ شام ۱۶ بجے۔ یہ بسیں گورنمنٹ روڈ ویز کی چلتی ہیں۔ کانفرنس کے سلسلہ میں خط و کتابت کا پتہ: محکم اسرار محمد صاحب پریذیڈنٹ جھانسی راٹھ۔ ضلع ہمیر پور۔ (یو۔ پی) P.O. RATH Distt: HAMIR PUR (U. P.)

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

شہسوار کے پرنٹ

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ہر ماڈل کے ٹرکوں اور گاڑیوں کے ہقسیم کے پرنٹزہ جانت کے لئے آپ ہماری خدمات حاصل کریں۔ کو الٹی اعلیٰ نرخ و اجسی

الوہر پرنٹرز ۱۶ مینگولین لکھنؤ

AUTO TRADERS 16 MANGOE LANE CALCUTTA-1
تارکاپتہ "AUTOCENTRE" } فون نمبر } 23-1652
23-5222

پیشنل کم بوٹ!

جن کے آپ عرصہ سے متلاشی ہیں

مختلف اقسام، دفاع، پولیس، ریلوے، فائر سروسز، بیوی انجینئرنگ، کیمیکل انڈسٹریز، مائنز، ڈیزیز، ویلڈنگ شاپس اور عام ضرورت کے لئے دستیاب ہو سکتی ہیں !!

گلوبل ربر انڈسٹریز

انس ویکری: ۱۰۔ پربھورام سرکار لین کلکتہ ۷۵ فون نمبر ۳۲۷۲-۲۲
شو روم: ۱۱۔ لورجیت پور روڈ کلکتہ ۷۵ فون نمبر ۰۴۰۱-۳۲
تارکاپتہ گلوبل ایکسپورٹ